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ÚVOD 
 

Program rozvoje obce je základním plánovacím dokumentem obce, zakotvený v zákoně č. 

128/2000 Sb., o obcích, který určuje rozvojové priority obce Zašová, současné potřeby obce a 

výhledové náměty, kterými se podle možností bude obec postupně zabývat. Podkladem tohoto 

dokumentu je původní Strategický rozvojový dokument obce Zašová, který byl zpracován na základě 

Programu obnovy venkova z roku 1999, schválen zastupitelstvem obce v květnu 2007 a v roce 2010 

aktualizován. Potřeba vytvoření nového Programu rozvoje obce vyvstala především z důvodu 

naplnění původního Strategického plánu, kdy většina plánovaných akcí byla zrealizována a dokument 

již nenastiňoval směr dalšího vývoje obce. 

 

Nový dokument by měl nastavit další vývoj obce ve všech oblastech života. Měl by vytvářet 

podmínky pro udržitelný rozvoj obce a lepší kvalitu života svých občanů. Strategický dokument se 

bude zabývat nejen vizí obce a jejím strategickými cíli, ale mimo jiné životem v obci a potřebami 

občanů.  

 

V malých obcích často jejich představitelé vnímají určité priority, ale chybí jim opora v odborných 

analýzách a také v písemných dokumentech veřejně přístupných všem. Písemná podoba struktury 

cílů a priorit napomůže snadnějšímu naplnění jednotlivých opatření dalšího rozvoje obce.  

Programový dokument obce bude oporou pro lepší a efektivnější plánování dílčích úkolů, řízení obce 

a také oporou v rozhodovacích procesech.  

 

Program rozvoje obce Zašová zachycuje hlavní problémy a předpoklady rozvoje obce, formuluje 

možná řešení a slouží jako podklad pro rozhodování orgánů obce v rozvojových záležitostech. Je 

rozdělen do dvou částí analytické a návrhové. 
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Program rozvoje obce Zašová je vypracován na období 2017 –  2025 a schválen zastupitelstvem obce. 

Realizaci konkrétních projektů a opatření bude individuálně schvalovat zastupitelstvo obce Zašová 

podle finančních možností obce a v závislosti na možnostech získání dotací na tyto jednotlivé 

projekty. 

 

Tvorbou strategického plánu byla pověřena pracovnice obce Zašová paní Alena Dvorská. 

 

Realizační tým: Rada obce 

Pracovní skupina: Bc. Jiljí Kubrický, Ing. Anna Mikošková, Alena Dvorská, Ing. Sabina 

Rajnochová, Josef Krupa, Ing. Ondřej Neuman, Ing. Veronika Hubová, Ing. Kateřina Sobotková 
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1 PROFIL OBCE 
 

1.1 Základní údaje a kontakty 

 

STATUS     Obec 

ZUJ (kód obce):    545236 

NUTS 2     Střední Morava  

NUTS 3     CZ072 -  Zlínský kraj 

NUTS 4     CZ0723 -  Okres Vsetín 

NUTS 5     CZ0723 545236 

Obec s pověřeným obecním úřadem  Valašské Meziříčí 

Obec s rozšířenou působností  Valašské Meziříčí 

Katastrální plocha (ha)   2 252 

Nadmořská výška (m n.m.)   338 

Zeměpisné souřadnice (WGS-84)  49°28′50″ s.š., 18°2′39″ v.d. 

První písemná zpráva (rok)   1370 

Název      Obecní úřad Zašová 

Adresa      Zašová 36, 756 51 Zašová 

IČ       00304476 

DIČ      CZ00304476 

Telefon     +420 571 634 041 

Elektronická podatelna   podatelna@zasova.cz 

ID datové schránky    fdzbaew 

WWW      www.zasova.cz  

  

mailto:podatelna@zasova.cz
http://www.zasova.cz/
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2 CHARAKTERISTIKA OBCE ZAŠOVÁ 
 

2.1 Území 

Obec Zašová se rozkládá v severojižním 

směru mezi hřebeny Veřovických vrchů na 

severu, Vsetínských vrchů na jihu a kolmo 

na tok řeky Rožnovské Bečvy. Obec je 

značně rozsáhlá a částečně zasahuje do 

Chráněné krajinné oblasti Beskydy (CHKO 

Beskydy). Katastr obce zaujímá cca 2 220 

ha a je tvořen dvěma částmi (katastry) – 

Zašovou a místní částí Veselá. Části byly spojeny v roce 1985. Zašová se 3024 obyvateli je 

v současné době největší obcí - (vesnicí) bývalého Vsetínského okresu. Nejnižším bodem katastru 

obce je oblast u řeky Rožnovské Bečvy v nadmořské výšce cca 315 m n.m., naopak nejvyšším bodem 

v nadmořské výšce 749 m n.m. je vrch Huštýn. Obec se táhne po obou březích Zašovského potoka, 

jež v horní části obce přijímá vodu z Kačinského potoka a několika menších potůčků. Místní část 

Veselá leží po stranách Veselského potoka. Oba toky tvoří přítok řeky Rožnovské Bečvy ovšem 

z protilehlých stran. Koryto řeky tak tvoří hranici mezi oběma částmi obce. Spojnicí je naopak místní 

silnice, která mostem překlenuje řeku a spolu s uvedenými potoky tvoří podélnou osu intravilánu 

obce. 

 

Obec se nachází na páteřním celostátním silničním tahu (silnice I/35) mezi spádovými městy Rožnov 

pod Radhoštěm (cca 9 km) a Valašské Meziříčí (7 km). Obcí prochází lokální železniční trať a blízký 

železniční uzel ve Valašském Meziříčí umožňuje dobré železniční spojení se zbytkem republiky. 

Problematické je však dopravní spojení s krajským městem Zlínem.   
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2.2 Přírodní podmínky 

Obec Zašová leží v Rožnovské brázdě a svou 

severní hornatou částí katastru zasahuje do 

Radhošťské hornatiny. Severní hranice katastru 

je vedena po hřebeni Veřovických vrchů, který 

je součástí hlavního evropského rozvodí.   Část 

obce se nachází v Chráněné krajinné oblasti 

Beskydy. Lesy zaujímají necelých 47 % 

z celkové plochy katastru obce. Ucelený 

komplex lesů pokrývají jižní svahy Veřovických vrchů. Jsou tvořeny nepůvodními smrkovými 

monokulturami a výjimečně přerušenými menšími porosty buku. Níže v otevřené krajině se nacházejí 

menší porosty listnatých lesů. Tyto porosty s dubem, habrem, lípou, klenem a několika dalšími druhy, 

pokrývaly před příchodem člověka ve 13. století celou spodní část údolí Rožnovské Bečvy.  

 

Obec se skládá ze dvou dříve samostatných osad Zašová a Veselá, které vznikly v protilehlých 

údolích kolem dvou potoků nesoucích jejich jména a ústících do Rožnovské Bečvy. Levostranným 

přítokem je Veselský potok. Jeho údolí je strmější, sevřenější a otevřené k severu. Naproti tomu údolí, 

kterým protéká pravostranný přítok Bečvy – Zašovský potok – je mírnější, jeho krajina otevřenější a 

obrácena k jihu. Tyto rozdílné přírodní podmínky jsou důvodem, že každá z obou částí dnes spojené 

obce má svůj vlastní krajinný (a do jisté míry i urbanistický) ráz, zvýrazněný ještě rovinatým pruhem 

kolem toku řeky, výstižně zvaným Luhy, který spolu s Rožnovskou Bečvou oba katastry rozděluje.  

Oba uvedené toky jsou zvláště v úsecích, kde protékají zastavěnou částí obce nebo kde k nim přiléhá 

místní komunikace, silně zregulovány a pouze jejich horní tok má přirozenější charakter. 

 

Nedotčený je pravostranný přítok Zašovského potoka -  Kačinský potok, jehož poměrně velká část je 

zcela přirozená, tvořící meandry s příkrými břehy a rozmanitým dnem, lemována krásně vyvinutými 

břehovými porosty. Podobný charakter má i menší potok Pod Hájem, v jehož nivě se navíc nalézá 

rákosový mokřad s porosty vysokých bylin a kulovitých keřů vrb. Na hranici katastru obce Zašová a 

obce Krhová protéká potok Židák. Dále za zmínění stojí také Veselský potok, který má díky 
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prudkému spádu koryto velmi hluboké, a navíc po povodních v roce 1997 jsou jeho břehy značně 

vymleté.  

 

Území Zašové i Veselé je pokryto množstvím vodních pramenů, z nichž některé jsou upraveny jako 

studánky, např. Pramen Pod Pohořem, Studánka na Pohoři, Pramen Pohoř, Studánka v Makytí, 

Pramen Elsová, Pramen U Korýtka, Vlčí pramen I. a II. a Studánka v Rudolfském lesíku.  

 

Nejznámějším je pramen Stračka, který se nachází pod severním svahem hřebenu Pohoře v části 

zvané Stračka. Vyvěrá zde ze skalnatého úbočí pramen chutné a stále studené vody. Již v roce 1811 

byla vybudována první průtočná komora a z ní ústící trubka umožňovala pohodlnější odběr vody. Z 

iniciativy řeholníků z místního trinitářského kláštera a později péčí zašovské farnosti i obce bylo okolí 

pramene postupně upravováno do podoby přírodního poutního areálu. Poutníci z blízka i z daleka 

toto místo hojně a rádi navštěvují. Ač se nejedná o minerálně léčivou vodu, mezi lidmi se tradovalo 

mnoho případů uzdravení po napití se z tohoto pramene.  

V současnosti o toto místo pečuje spolek Mariánský pramen. Voda z pramene je pravidelně 

kontrolována a je vesměs vyhodnocena jako nejkvalitnější z podobných přírodních zdrojů v širokém 

okolí, což vysvětluje, proč si tuto „obyčejnou“ vodu přijíždějí pravidelně načerpat do kanystrů i velmi 

vzdálení návštěvníci.  

 

2.3 Správní uspořádání 

 

Obec Zašová se nachází na dvou katastrálních územích -  Zašová a Veselá. Je obcí I. stupně 

s matričním úřadem. V rámci přenesené působnosti vykonává silniční správní úřad na místních 

komunikacích a matriční úřad pro obec Zašovou a Střítež nad Bečvou.  
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2.4 Historické souvislosti 

 

Přesný rok založení obce není znám, 

nicméně se usuzuje, že obec vznikla na 

přelomu 13. a 14. století. První zmínka 

o Zašové se v historických dokladech poprvé 

objevuje již v roce 1370, založena však byla 

zřejmě již počátkem 14. století. První 

zmínka o Veselé pochází z roku 1376.  

 

V roce 1516 bylo v Zašové kromě fojtství i 24 usedlostí a mlýn s pilou. Později, v roce 1620, se obec 

rozrostla na 26 gruntů, dva mlýny, kovárnu a 14 chalup. V té době se zašovští obyvatelé živili hlavně 

zemědělstvím a prací v lese. Jak se obec rozrůstala, hledali místní nové pracovní příležitosti i v 

okolních městech např. v Meziříčí, v Krásnu a v Novém Jičíně. Dalším zdrojem obživy bylo pro 

místní obyvatelstvo tkalcovství, háčkování a vyšívání, praní pro pletárny, vyplétání židlí apod.  

 

Obec patřila k rožnovskému a později rožnovsko-meziříčskému panství. Jeden z jeho majitelů Karel 

Jindřich ze Žerotína učinil v jakémsi nebezpečí slib, že v Zašové vystaví nový kostel pro starodávný 

obraz Madony známé jako P. Maria Zašovská, který se do té doby nacházel v malém dřevěném 

kostelíku sv. Anny. Velkoryse pojatá stavba byla dokončena v r. 1725 a kostel byl následně předán 

mužskému řeholnímu řádu Trinitářů, který si při kostele vybudoval klášter. 

 

I když byl po necelých 60 letech při reformách Josefa II. klášter v r. 1783 zrušen, dosavadní činnost 

řeholníků pozitivně a dlouhodobě poznamenala kulturní i hospodářskou úroveň místního života. 

 

Komplex kostela a klášterních budov zůstal už natrvalo dominantou obce, která vstoupila do širšího 

povědomí jako poutní místo. 

 

Bývalé klášterní budovy měly různé využití, vznikla zde např. později známá firma R. Schlattauera 

na výrobu gobelínů. Zásadní změnou bylo, když v r. 1901 zakoupil klášterní areál Spolek sv. Josefa 

a založil zde ústav stejného jména, který fungoval především jak sirotčinec. Pro své chovanky 
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vystavěl ústav moderní budovu školy, kde se o výuku staraly Školské sestry de Notre Dame. Při 

ústavu vznikla také mateřská škola a starobinec. Ústav se rozvíjel, byly připraveny plány na výstavbu 

dvou nemocničních budov, ale II. světová válka a po ní nová politická situace vyústila ve znárodnění. 

Řádové sestry musely klášter opustit a areál byl využíván jako domov důchodců, později jako domov 

pro osoby s kombinovaným, převážně mentálním zdravotním postižením. Po nedávné „transformaci“ 

sociálních služeb v roce 2016 se areál stal majetkem obce.  

 

V roce 2000 byla obec Zašová v soutěži Vesnice roku v rámci Zlínského kraje oceněna Bílou stuhou 

a v roce 2010 Modrou stuhou. 

 

Historie místní části obce Veselá 

Písemných zmínek o této malé obci je velmi málo. Nejstarší písemná zpráva o Veselé pochází z roku 

1376, kdy byla součástí malého biskupského léna Arnoltovice. Od 15. století pak náležela panství 

Rožnovskému. O původu názvu dědiny je pověst, že na Hradišti v dolní části vesnice mívali zbojníci 

svůj hrad Veselou, na kterém se veselili z lupů. Osídlená osada si po zboření hradu tento název 

přebrala.  

 

V roce 1676 bylo ve Veselé fojtství, 7 gruntů, 12 chalup a mlýn, který byl v roce 1760 odprodán 

mlynáři do vlastnictví. Domkáři, kteří si postavili své domky na obecním, platili obci několik krejcarů 

ročně.  

 

Po I. světové válce bylo ve Veselé 75 stavení, z toho 20 zděných ze syrových cihel, ostatní dřevěné 

kryté šindelem nebo lepenkou. Bylo zde šest větších rolnických usedlostí, několik řemeslníků, kostel, 

přes sto let stará jednotřídní škola, jeden obchod a dva hostince. 

 

Ve dvacátých letech minulého století se poměry v obci začaly zlepšovat. Začalo to regulací 

Rožnovské Bečvy, pokračovalo stavbou silnice a mostu přes Rožnovskou Bečvu a koncem desetiletí 

stavbou trojtřídní školy. V dalších letech byl zregulován potok a postavena hasičská zbrojnice. 

V květnu 1940 byl při velké povodni odplaven dřevěný most.  
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V srpnu 1944 spadla do lesa nad kostelem odlehčující bomba z amerického letounu, naštěstí 

nenapáchala moc škod. Před příchodem ustupujících nacistických vojsk místní občané spolu 

s partyzány podřezali dřevěný most, aby znemožnili fašistům vstup do vsi. Vesnici poté hrozilo 

vypálení, ale díky osvobození 5. května 1945 k vypálení nedošlo. 

 

Po německé okupaci se začal charakter obce pozvolna měnit. Postavil se nový most přes Rožnovskou 

Bečvu, nové silnice až do středu obce, několik mostků a lávek přes potok. V 60. a 70. letech 20. století 

si Veselané vybudovali pro tři čtvrtiny občanů vodovod, postavili kulturní dům s pohostinstvím, 

přestavěli požární zbrojnici, šatny s klubovnou TJ, hřiště házené a tenisové kurty. Také bylo zavedeno 

osvětlení, zřízen místní rozhlas a telefonní spojení s Valašským Meziříčím. V osmdesátých letech 

byla postavena nová budova mateřské školy, klubovna mládeže a prodejna potravin.  

 

Velká změna pro obec nastala v 80. letech, kdy bylo rozhodnuto o slučování obcí okresu Vsetín. 

Veselá se spolu se Stříteží měla přičlenit ke střediskové obci Zašová. Ke sloučení došlo 1. ledna 1985. 

Hlavním přínosem 90. let byla plynofikace obce, zavedení kabelů pro komunikaci a rekonstrukce 

obecního vodovodu.     

 

2.5 Současnost 

 

Dnes je Zašová s připojenou Veselou moderní obcí venkovského charakteru, která má svým 

obyvatelům a ostatním návštěvníkům co nabídnout. Svým občanům poskytuje kvalitní podmínky pro 

bydlení i dostatek příležitostí pro kulturní a sportovní vyžití. V obci je vybudována kompletní 

infrastruktura – elektrické rozvody NN a VN, vodovod, plynovod, veřejné osvětlení, místní rozhlas, 

kabelová televize s internetem, kanalizace a čistička odpadních vod. Je zde pošta, zdravotní středisko 

s lékárnou, prodejny potravin, drogerie, kavárna, pohostinství a noční bar. K dispozici je občanům 

škola, školka, mateřské centrum, sportovní hala, bowling, kadeřnictví, kosmetika, nutriční poradna, 

sauna, masáže a další služby. Kostel Navštívení Panny Marie je zapojený do projektu Zlínského kraje 

Otevřené brány, což znamená, že o víkendech po celé letní období mají návštěvníci možnost účastnit 

se komentované prohlídky interiéru této kulturní památky. Zašová leží také na Cyrilo-Metodějské 

poutní stezce a je tak zapojena do sítě evropských poutních tras. 
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Střed obce prošel v letech 2012 – 2014 velkou 

proměnou a stal se největší chloubou Zašové. 

Nachází se zde nový kulturní dům a zcela 

revitalizovaná náves. Kulturní dům s informačním 

centrem a kavárnou, velkým sálem, knihovnou, 

zrcadlovým sálem, salonkem a hudební zkušebnou 

navštěvují nejen místní obyvatelé a spolky, ale i lidé 

z širokého okolí. U kulturního domu je velmi oblíbené dětské hřiště s několika herními prvky 

a spousta míst k posezení a relaxaci.   

 

V roce 2002 obec přistavila u základní školy velkou sportovní halu a postupně zrekonstruovala 

většinu svých nemovitostí: základní školu, mateřské školy v Zašové i Veselé, kulturní dům ve Veselé, 

Dům služeb, hasičské zbrojnice v Zašové a Veselé, zdravotní středisko, obecní úřad. V rámci projektu 

Zelená Zašová zrevitalizovala veřejné plochy zeleně, zřídila nový park s výhlednou, opravila 

chodníky na hřbitově, kolem centra obce zrealizovala nová parkoviště a opravila komunikace a 

chodníky. V dolní části Zašové byl postaven koncem 90. let nový pomník TGM a vybudováno dětské 

hřiště. Téměř všechny drobné památky a kapličky byly opraveny. V roce 2010 - 2011 vyměnila obec 

všechny přístřešky na autobusových zastávkách za nové. Orel -  Jednota Zašová postavila v roce 2002 

orlovnu se 2 bowlingovými dráhami. 

 

2.6    Kulturní, historické a přírodní památky a významná místa v regionu 
 

2.6.1 Zapsané nemovité památky 

 

Obec Zašová má registrovány nemovité kulturní památky, které jsou chráněny státní památkovou 

péčí - kostel P. Marie s areálem v obci Zašová a kostel sv. Martina a fara s přilehlou branou ve Veselé. 
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V Zašové: 

Zapsanou kulturní památkou v Zašové je kostel Navštívení Panny Marie s přilehlým areálem, 

v němž je chráněna také budova bývalého kláštera.  

 

Farní kostel Navštívení Panny Marie 

Barokní poutní chrám, zasvěcený Navštívení Panny Marie, 

byl vystavěn v letech 1714-1725. Stavba se od kostelů v okolí 

odlišuje charakteristickým dvojvěžím, typickým pro poutní 

chrámy. Kostel je jednolodní stavba s odsazeným pětibokým 

presbytářem se dvěma bočními emporami s balustrádou. 

Délka kostela je 35 m, šířka 17 m a výška 16 m. Těmito 

rozměry patří kostel k největším v okolí a k nejvýznamnějším poutním místům Valašska. 

 

Ve Veselé: 

Zapsanou kulturní památkou ve Veselé je kostel sv. Martina a fara s přilehlou branou. 

Kostel sv. Martina a fara s přilehlou branou. 

Dominantní stavba zasvěcená sv. Martinovi, stojící od 

roku 1820 na horním konci Veselé, pyšní se oltářním 

obrazem sv. Martina, sochami sv. Šebastiána a sv. Rocha. 

Součástí kostela je barokní farní budova s přilehlou 

branou. Zdoláním mnoha schodů vedoucích krásnou alejí 

se otevře nejen krásně zdobený kostel, ale i rozhled na 

obec Zašovou a celou Veselou. Dříve si mohli lidé na schod přispívat a schody vedly oboustrannou 

lipovou alejí. Stromy však schodiště zničily a na přelomu tisíciletí se lípy postupně skácely a 

schodiště bylo nově postaveno. Nyní je tam vysazena řada akátů. Fara byla v roce 2012 

zrekonstruována. Došlo k opravě střešní konstrukce, výměně střešní krytiny a provedení nové fasády, 

která byla podle přání památkářů provedena v původních barvách. 
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Klášterní budova 

Klášterní budova přiléhající ke kostelu pochází z let 1725 – 

 1728. V klášteře působili řeholníci řádu trinitářů, t. j. Řád 

bosáků Nejsvětější Trojice na vykupování otroků. Klášter byl 

dekretem Josefa II. zrušen v roce 1783. Poté byl objekt 

využíván Ústavem sv. Josefa jako sirotčinec, s vlastní školou. 

Objekty po roce 1950 za právně pochybných okolností získal 

stát a zřídil zde ústav sociální péče. Od roku 2016 je klášter majetkem obce Zašová, která bude 

objekty kláštera postupně obnovovat.  Klášter je zapsán do státního seznamu kulturních památek před 

r. 1988. 

 

Barokní socha sv. Jana Nepomuckého 

Socha, pocházející z poslední třetiny 18. století, se nachází u farního kostela.  

 

Kamenný kříž se nachází u cesty pod kostelem a pochází z roku 1811. 

 

2.6.2 statní kulturní, historické a přírodní památky a významná místa 

 

Poutní místo Stračka 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pramen Stračka, se nachází pod severním svahem hřebenu Pohoře v části zvané Stračka. Z úbočí 

vyvěrá pramen chutné a stále studené vody. Pověst praví, že zde Matka Boží zachránila zbloudilého 

rytíře tím, že ho dovedla ke studánce, kde nabyl nových sil. Z vděčnosti dal vymalovat výjev 

zobrazující Matku Boží s dítětem, která mu podává záchrannou šnůru. Tolik praví pověst. Dnešní 
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podobu toto poutní místo získalo před více jak sto lety a slavnostní vysvěcení i s jeskyní, kde je 

umístěna socha P. Marie, se konalo 15. srpna 1895. Dnes je prostor Stračky zastíněn vzrostlými lípami 

a ohrazen kamenným zábradlím.  

 

Mezi další zajímavé památky a místa patří Pomník padlých, Morový, cholerový kříž, Boží muka, 

socha sv. Jana z Mathy, socha sv. Felixe z Valois, socha sv. Michaela Archanděla, které se 

nacházejí v průčelí barokního poutního chrámu Navštívení Panny Marie. Socha sv. Josefa 

s Děťátkem umístěna nad vstupem do budovy bývalého ústavu, gotický deskový obraz Panny 

Marie Zašovské a pískovcový velký znak rodu Žerotínů v průčelí kostela.  

Dřevořezba nazvaná Ukřižovaný ze Zašové se nachází na jednom z bočních oltářů. 

Poslední odborné posouzení při jeho restaurování v Arcibiskupském muzeu Olomouc odhaduje vznik 

díla na dobu kolem roku 1520, bezpochyby však souvisí s řádem trinitářů. Nejbližší, stylově podobná 

dřevořezba ze stejné doby se nachází v bývalém trinitářském kostele ve Vídni.  

Zašovský betlém pravidelně o každých Vánocích stavěný v místním chrámu Navštívení Panny 

Marie, byl zhotoven podle tyrolské školy v r. 1907. Malebností devadesát let starého zašovského 

Betléma se o vánočním čase přicházejí potěšit děti i dospělí. 

 

Naučné stezky. 

Hranicí obce prochází NS Veřovické vrchy, NS Novojičínská kopretina, hranicí obce v místní části 

Veselá prochází NS Jana Karafiáta. Obec Zašová obdržela v roce 2017 dotaci v rámci Programu 

rozvoje venkova na vybudování NS Stračka. Stezka byla vybudována za účelem zatraktivnění obce 

a rozšíření možnosti trávení volného času pro turisty ale i pro své obyvatele.  

3 SOCIOEKONOMICKÁ ANALÝZA 
 

3.1 Demografická situace 

 

V obci Zašová žilo ke dni 1. 1. 2017 celkem 3024 obyvatel dle aktuálního stavu ČSÚ. Jak ukazuje 

graf, v posledních letech dochází v Zašové k pomalému nárůstu počtu obyvatel. Tento trend lze 

vysvětlit zvýšeným zájmem o bydlení v této obci, která svým obyvatelům nabízí dostupnou a kvalitní 

infrastrukturu, bohatý kulturní a společenský život nebo blízkost přírody. Významnou roli hraje také 
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poloha obce mezi dvěma spádovými centry Rožnov pod Radhoštěm a Valašské Meziříčí v dojezdové 

vzdálenosti do 10 km.   

 

Graf 1: Vývoj počtu obyvatel obce Zašová v letech 2007  -  2016 

 

Zdroj: OBCE PRO 

 

3.2 Struktura obyvatel 

 

Z hlediska zaměstnanosti a ekonomiky v obci je velmi důležité sledovat věkovou strukturu obyvatel. 

Následující tabulka přehledně zobrazuje tento vývoj od 31. 12. 2007 do 31. 12. 2016 Rozložení je 

zobrazeno dle pohlaví, věku a následně zobrazuje průměrný věk obyvatel obce. 

 

V roce 2016 žilo v obci Zašová 1481 mužů a 1543 žen. Z níže uvedených údajů lze konstatovat, že 

počet mužů převyšoval počet žen. Rozdíl mezi počtem mužů a žen se do roku 2010 prohluboval, od 

roku 2011 -  2014 se rozdíl začal postupně snižovat. Statistický poměr obou pohlaví zkreslovala 

početná a výhradně mužská klientela zdejšího Domova pro osoby se zdravotním postižením. Při 

pohledu na vývoj věkové struktury obyvatelstva je patrný obecný trend stárnutí obyvatelstva.  
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Tabulka 1: Věková struktura obyvatel obce Zašová  

 

Zdroj: ČSÚ 

 

Graf průměrného věku obyvatel obce Zašová je v následujícím grafu porovnáván se stejnou veličinou 

v okrese Vsetín a rámci celé ČR.  

Díky grafu lze konstatovat pozitivní fakt, že průměrný věk obyvatel obce Zašová je v současné době 

nižší než v okrese Vsetín, tak i v rámci celé České republiky.  

 

Graf 2: Průměrný věk obyvatel v letech 2007 –  2016. 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Průměrný věk obyvatel.

ČR VS Zašová

Zašová 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Pohlaví 
Muži 1 426 1 464 1 477 1 490 1 502 1 500 1 504 1 510 1499 1481 

Ženy 1 415 1 439 1 443 1 452 1 443 1 461 1 479 1 495 1513 1543 

Věk 

0-14 399 420 424 434 442 454 481 488 502 515 

15-64 2 042 2 078 2 086 2 097 2 090 2 063 2 037 2 027 1863 1800 

65 a více 400 405 410 411 413 444 465 490 647 709 

Průměrný věk 40,15 40,02 40,03 40,13 40,08 40,32 40,46 40,84 40,32 40,54 

Index stáří 100% 96% 97% 95% 93% 98% 97% 100% 130% 138% 
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3.3 Vzdělanostní struktura 

 

Z údajů v následujícím grafu můžeme konstatovat, že největší podíl obyvatel v obci zaujímají občané 

se středoškolským vzděláním bez maturity – 34,5%, dále jsou to středoškoláci s maturitou – 28,3% 

následováni občany se základním vzděláním – 23,3% a vysokoškoláky – 11,4% a u 2,5% 

není uvedeno vzdělání. 

Graf 3: Vzdělanostní struktura obyvatel obce Zašová 2015-2016 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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4 EKONOMIKA, PRŮMYSL, CESTOVNÍ RUCH 
 

4.1 Dojíždění za prací, do škol 
 

Vyjíždějící, 
doba cesty 

Zaměstnaní Žáci   
a 

studenti 
celkem muži ženy 

Vyjíždějící 
do 

zaměstnání 
a škol 

654 339 315 275 

v rámci obce 99 41 58 54 

do jiné obce 
okresu 

476 251 225 126 

do jiného 
okresu kraje 

5 4 1 23 

do jiného 
kraje 

70 41 29 72 

do zahraničí 4 2 2 - 

Vyjíždějící 
denně mimo 

obec 
499 268 231 145 

do 14 minut 187 110 77 38 

15 - 29 
minut 

206 104 102 62 

30 - 44 
minut 

67 32 35 18 

45 - 59 
minut 

31 16 15 13 

60 - 89 
minut 

4 3 1 9 

90 a více 
minut 

3 3 - 5 

Zaměstnaní 
bez stálého 
pracoviště 

41 37 4 0 

Zaměstnaní 
a žáci s 

nezjištěným  
místem 

pracoviště, 
školy v ČR 

21 10 11 8 
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4.2 Nezaměstnanost  
 

Tabulka 2: Počet nezaměstnaných osob Zašová 

Rok – vždy k 31.12. Nezaměstnanost Zašová* 
Nezaměstnanost 

- okres Vsetín* 

Nezaměstnanost 

- ČR* 

2007 7,0 % 7,1 % 6,0 % 

2008 6,9 % 7,3 % 6,0 % 

2009 11,8 % 12,3 % 9,2 % 

2010 10,8 % 11,6 % 9,6 % 

2011 9,2 % 10,7 % 8,6 % 

2012 12,2 %** 11,9 % 9,4 % 

2013 8,5 ** 9,7 % 8,2 % 

2014 6,5 % 8,5 % 7,5 % 

2015 5,9 % 7,0 % 6,2 % 

2016 4,8 % 5,9 % 5,2 % 

Zdroj: MPSV 

 

* Počínaje lednem 2013 přešlo MPSV na nový ukazatel registrované nezaměstnanosti v ČR s názvem 

Podíl nezaměstnaných osob. Do prosince 2012 se jednalo o míru nezaměstnanosti. 

 

** V období od 1.1.2012 – 28.2.2014 z důvodu přechodu na nový informační systém MPSV 

nesledovalo údaje o nezaměstnanosti na úrovni obcí. Nejbližší sledovaný údaj byla nezaměstnanost 

za ORP. V našem případě je použita nezaměstnanost za ORP Valašské Meziříčí. 

 

Nezaměstnanost v obci Zašová meziročně vzrostla z 6,9 % v roce 2008 na hodnotu 11,8 % v roce 

následujícím z důvodů světové finanční krize. O té doby dochází k pozvolnému snižování míry 

nezaměstnanosti na úroveň „předkrizových“ let. 

 

http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/zmena_metodiky
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V porovnání s nezaměstnaností v okrese Vsetín dosahuje její úroveň v obci Zašová dlouhodobě 

lepších výsledků řádově o jeden procentní bod. Neméně zajímavé srovnání nabízí údaje 

o celorepublikovém průměru, které ukazují, že nezaměstnanost v obci Zašová byla do roku 2013 ve 

srovnání s daty za celou republiku vyšší, ale v posledních letech klesala až dosáhla pod republikový 

průměr. 

 

V tomto srovnání ale není možno přehlédnout zásadní informaci a to, že nezaměstnanost v obci 

Zašová vykazuje výraznou labilitu ve vztahu ke globálním krizím oproti celostátní situaci. 

 

Tabulka 3: Srovnání míry nezaměstnanosti v obci Zašová a okrese Vsetín 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

 Většina obyvatel Zašové je zaměstnána ve dvou okolních spádových městech, a to Valašském 

Meziříčí a v Rožnově pod Radhoštěm.  

 

V samotné obci Zašová se nachází 3 středně velké podniky s 50 –  249 zaměstnanci, 11 malých 

podniků s 10 –  49 zaměstnanci a několik desítek dalších mikropodniků a živnostníků.  
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Všechny tři největší firmy mají své provozovny umístěny v prostorách průmyslové zóny Luhy, která 

je strategicky situována mezi Zašovou a její místní částí Veselá.  

 

Průmyslová zóna Luhy a další místa pro podnikání 

 

Lokalita Luhy se rozvinula v souvislosti s likvidací původního zemědělského družstva, kdy se 

jednotlivé budovy začaly rozprodávat jiným společnostem (Cobbler s. r. o., sýrárna, apod.). Zájem 

o výstavbu nových firem se projevil především v návaznosti na stávající komunikaci, která zároveň 

slouží jako spojnice mezi obcí Zašová a její místní částí Veselá. Podél komunikace byl okolo roku 

1990 zrealizován kanalizační přivaděč a čistírna odpadních vod pro odkanalizovaní celé obce. 

Současně s požadavky na rozšíření průmyslové zóny i pro jiné podnikatelské subjekty tak již v roce 

1994 obec Zašová schválila v novém územním plánu průmyslovou zónu v rozsahu, který odpovídá 

dnešnímu stavu. Ostatní infrastrukturu si zajišťovaly jednotlivé podnikatelské subjekty na vlastní 

náklady.  

Nejvýznamnější zaměstnavatelé v lokalitě Luhy 

 

Window Holding a.s. – výrobní závod v Zašové patří do skupiny největšího výrobce oken a dveří 

v ČR. Zdejší závod se specializuje na výrobu dřevěných a dřevohliníkových oken a dveří. Společnost 

Window Holding a.s. převzala v roce 2008 zašovskou společnost TOP WOOD Windows, s.r.o., která 

v Zašové vznikla v roce 1993 a založila zde tradici výroby vysoce kvalitních oken ze dřeva. 

V současné době zaměstnává Window Holding v Zašové 148 zaměstnanců. V areálu závodu je také 

obchodní zastoupení značek VEKRA a TWW, pod kterými se výrobce na trhu prezentuje. 

Cobbler s.r.o. – společnost, která se od svého vzniku 

specializuje na výstavby průmyslových 

a zemědělských objektů, výstavby inženýrských sítí 

(voda, kanalizace, plyn, kabelové sítě), přípravu území 

pro výstavbu (výkopové a rekultivační práce, 

demoliční práce), výstavbu místních komunikací pro 

vozidla a pěší, výstavbu sportovišť, úpravy a opravy 

vodních toků a meliorace. Od roku 2000 byla činnost 
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rozšířena o výrobu dřevěných lepených profilů určených pro výrobu oken a dveří v nové provozovně 

ve Vidči. V současné době má společnost zhruba 140 zaměstnanců. 

 

Valašské ZOD, družstvo hospodaří v katastru obcí Zašová, Veselá, Střítež nad Bečvou, Zubří, 

Vidče, Rožnov pod Radhoštěm a Krhová na 1551 ha zemědělské půdy, z čehož je 826 ha orné půdy 

a 725 ha trvalého travnatého porostu. Živočišná výroba aktuálně čítá cca 1492 ks dobytka, z toho cca 

628 ks dojnic plemene Holštýn, cca 545 ks mladého dobytka, cca 50 ks býků na výkrm a cca 269 ks 

masného skotu. Hlavním výrobním zaměřením Valašského ZOD, družstva je výroba mléka. Činnost 

družstva je zaměřená převážně na rostlinnou a živočišnou zemědělskou výrobu. V současné době 

zaměstnává družstvo zhruba 60 pracovníků. 

 

Mézl a Janíček s.r.o. – stavební firma založená v roce 2005 se specializuje převážně na stavební 

činnost, konkrétně – provádění omítek, zateplování budov, nová výstavba a rekonstrukce. V současné 

době firma zaměstnává zhruba 40 pracovníků.  

 

GRAFIA NOVA s.r.o. – tiskárna se zabývá polygrafickou výrobou již od roku 1996. V roce 2005 

společnost pořídila grafické studio a v roce 2008 fotoateliér. V roce 2015 přesídlila GRAFIA NOVA 

s.r.o. do zbrusu nových prostor v průmyslové zóně Zašová-Luhy. V současné době nabízí firma 

zákazníkům od A do Z tvorbu letáků, plakátů, vizitek, knih, brožur, kalendářů, katalogů, novin či 

jiných tiskovin. Nyní pracuje ve společnosti 30 zaměstnanců s vysokou odbornou znalostí, kvalifikací 

a praxí. 

 

H -  TIPOL Halašta, spol. s r.o. – společnost se specializuje na výrobu široké řady výrobků 

z pěnového polystyrenu, které nacházejí uplatnění v různých aplikacích a oborech činností. Jedná se 

především o polystyrenové obaly, desky, polystyrenové ztracené bednění, fasádní polystyrenové 

prvky na míru, reklamní výrobky či dekorace. V současné době společnost v Zašové zaměstnává 

7 osob. 
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Další firmy v obci 

VAPOL CZ s.r.o. – je společností, která od roku 1991 působí v oblasti velkoobchodu s náhradními 

díly automobilů. Postupem času svou činnost rozšířila mimo Českou republiku do Maďarska a na 

Slovensko. V současné době společnost v Zašové zaměstnává asi 40 pracovníků.  

Dalšími plochami v obci určenými pro výrobu je areál pivovaru Bon a areál bývalého zemědělského 

družstva na severním okraji obce. 

 

4.3 Služby v obci 
 

Občané mohou v Zašové využít služeb 5 ti prodejen potravin, 3 hospod, papírnictví, kadeřnictví, 

kosmetiky, nutriční poradny a informačního centra. Situace v oblasti stravování je v současné době v 

obci vysloveně nevyhovující.  

 

4.4 Turistický a cestovní ruch 
 

Obec Zašová je svým strategickým umístěním mezi městy Valašské Meziříčí a Rožnov pod 

Radhoštěm jako pomyslná brána do Beskyd. Turisté, kteří mají v úmyslu navštěvovat Beskydy např. 

na týdenní dovolené, využívají spíše nedalekých obcí jako je Horní Bečva či přímo Rožnov pod 

Radhoštěm. Zašovou navštěvují převážně turisté, kteří zde podnikají jednodenní výlety, hlavně 

z důvodu, že je zde nedostatečná nabídka ubytovacích kapacit a celková koncepce podpory 

turistického ruchu nebyla v minulosti v regionu tak dobře uchopena jako např. v údolí Velkých 

Karlovic. V letních měsících navštěvují Zašovou především vyznavači cyklistiky, kteří si přijdou na 

své hlavně ve Veřovických vrších či na cyklostezkách. V zimě jsou to lyžaři, kteří navštěvují lyžařský 

vlek ve Veselé. 

 

Z historického hlediska je obec Zašová známá především církevní turistikou související s pramenem 

Stračky a barokním kostelem Navštívení Panny Marie, který je společně s budovou Trinitářského 

kláštera kulturní památkou. V bývalých církevních budovách byl umístěn Ústav sociální péče pro 

mentálně postiženou mládež. Byla dokončena transformace sociálních služeb ústavu a klášter přešel 

v roce 2016 do vlastnictví obce Zašová. 
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Obec podpořila ve spolupráci s KČT vybudování nově značené turistické trasy, která prochází oběma 

částmi obce po celé jejich délce a spojuje hřebenové trasy Veřovických vrchů se sítí turistických cest 

protilehlé Hostýnsko-vsetínské hornatiny. Takto vybudovanou novou turistickou trasu začlenilo 

sdružení Evropská kulturní stezka sv. Cyrila a Metoděje do nové etapy poutních cest. Přes 70 km 

dlouhá poutní cesta nově propojila Radhošť a Svatý Hostýn.  

 

Z výše uvedených důvodů, s odkazem na starodávnou poutní tradici, jakož i v souvislosti s plány na 

zpřístupnění budovy kláštera veřejnosti, má obnova tradice církevní turistiky v Zašové velký 

potenciál. 

 

Ubytování v obci 

V obci Zašová je velmi málo kapacit pro ubytování, což je také jedním z důvodů, proč zde turisté 

nepobývají delší čas. Je možno využít 4 možnosti ubytování: stylové ubytování v pravé roubené 

chatě pro 4 –  6 osob, 2 apartmány o celkové kapacitě 12 osob na farmě na Valašských pasekách, 

nově vybudovaný Penzion Na statku s kapacitou 16 lůžek ve Veselé, nebo turistickou ubytovnu o 

kapacitě 20 lůžek v areálu tenisových kurtů. Turistická ubytovna je již v nevyhovujícím stavu a 

nejčastěji je využívána jako dělnická ubytovna.  

 

Možnosti stravování 

Před celosvětovou finanční krizí v roce 2008 v Zašové působilo 12 hospod či restauračních zařízení, 

které postupně ukončily svou činnost. Výše zmíněný úbytek restauračních zařízení v Zašové 

dokazuje, že pouze kupní síla místních obyvatel není dostačující na to, aby zde fungovalo kvalitní 

restaurační zařízení. Tento důvod jednoznačně stanovuje potřebu podpory turistického ruchu v obci. 

V oblasti stravování je nyní možno využít služeb: Pohostinství U Václava, hospody v areálu 

motokros a v letní sezóně posezení Veselá na dolině.  
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5 ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ 
 

5.1 Předškolní vzdělávání – Mateřská škola (MŠ) Zašová 
V obci Zašová funguje pro předškolní vzdělávání 

mateřská škola (MŠ), která má 2 budovy. Jedna MŠ je 

přímo v obci Zašová, druhé detašované pracoviště MŠ 

se nachází v místní části Veselá. Obě budovy jsou 

zateplené a mají vyměněny okna. Mateřská škola v 

Zašové má 3 oddělení. Detašované pracoviště ve 

Veselé má jednu třídu. Kapacita každého z oddělení je 

28 dětí, celková kapacita MŠ Zašová je 112 dětí. 

Kapacita je plně využita, spíše je nedostačující. Upřednostňovány jsou děti, jejichž rodiče jsou již oba 

pracující. Školka pracuje podle školního vzdělávacího programu „Od podzimu až do léta poznáváme 

krásy světa“.  

 

V roce 2014 se v rámci projektu vybudovala 

environmentální třída u MŠ Veselá zahrnující zcela 

nové hřiště v přírodním stylu s herními prvky 

a vysázenou zelení. Obdobný projekt 

s environmentální třídou byl realizován v roce 2014 u 

MŠ v Zašové, kde se pořídily opět nové herní prvky a 

revitalizovala se zeleň v areálu. Všechny 4 projekty, 

jak na energetické úspory budov, tak na přírodní 

zahrady, byly realizovány z dotačních prostředků Evropské unie, v rámci Operačního programu 

životního prostředí, zbytek byl dofinancován z rozpočtu obce. 

 

V roce 2016 proběhla kompletní rekonstrukce varny v budově MŠ v Zašové. Jednalo se o dispoziční 

úpravy související s provozem kuchyně, kompletní výměnu elektrorozvodů, vodovodu a odpadu, a 

dodávku nového vybavení kuchyňských spotřebičů. 
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5.2 Základní vzdělávání – Základní škola (ZŠ) Zašová 
 

Pro základní vzdělávání se v obci nachází jedna 

základní škola (ZŠ) s třídami od 1. do 9. ročníku. 

Obsazenost jednotlivých tříd závisí na počtu žáků 

v ročnících, zpravidla bývají otevírány v každém 

ročníku2 třídy.  V jedné třídě může být umístěno 25 – 

40 žáků v závislosti na velikosti plochy učebny. Ve 

školním roce 2016/2017 bylo otevřeno 14 tříd 

s celkovým počtem 290 žáků. Děti vzdělává 25 pedagogů.  Provoz školy je zajištěn 9 ostatními 

pracovníky. Žáci jsou vzděláváni podle školního vzdělávacího programu „Škola pro každého – škola 

pro všechny“, který je platný od 1. 9. 2007. 

 

Podle svých finančních možností se škola snaží moderně vybavit učebny dle požadavků dnešní doby, 

některé třídy jsou vybaveny interaktivními tabulemi pro výuku žáků, škola má také specializovanou 

učebnu na chemii a fyziku, počítačovou učebnu, kuchyňku na vaření dětí v rámci výuky. ZŠ má 

vybudovanou knihovnu pro velké i malé čtenáře. Pro výuku tělesné výchovy slouží tělocvična a velká 

sportovní hala. V odpoledních hodinách je hala využívána širokou veřejností. Areál školy je upraven 

pro aktivní pobyt dětí venku (altán, výsadba zeleně atd.), za budovou školy se nachází multifunkční 

hřiště pro výuku tělesné výchovy a další volnočasové aktivity dětí za příznivého počasí.  Stravování 

dětí navštěvujících ZŠ je zajišťováno školní jídelnou. Poslední větší rekonstrukce kuchyně proběhla 

v 90. letech minulého století.  

 

Budova základní školy je rovněž zateplena a má vyměněny okna a dveře. Tyto energetické úspory 

byly realizovány v roce 2010 za přispění dotačních prostředků z Evropské unie prostřednictvím 

Operačního programu životního prostředí, zbytek byl dofinancován z rozpočtu obce. V roce 2012 – 

2014 byla zhotovena nová střecha nad celou budovou ZŠ, kdy celá akce byla financována z obecního 

rozpočtu. V roce 2015 byla zrekonstruována za přispění finančních prostředků obce plynová kotelna, 

čímž se vyřešilo vytápění jak budovy ZŠ, tak vytápění nedaleké budovy mateřské školy, když se 

upustilo od centrální kotelny a v MŠ se zbudovala samostatná kotelna.  
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Ve škole je zřízena školní družina s kapacitou 100 žáků zapsanou ve školském rejstříku. Družinu 

navštěvují především žáci 1. a 2. třídy. Pro starší žáky je k dispozici školní klub s kapacitou 90 žáků 

zapsanou ve školském rejstříku. V roce 2016 byl vybudován nový školní klub ve volném prostoru 

sportovní haly. Další prostory pro mimoškolní aktivity dětí se předpokládají i v cihlové budově 

v areálu bývalého kláštera. 

 

V dalších letech ZŠ plánuje vybudovat bezbariérový přístup, celkovou rekonstrukci sociálních 

zařízení (WC), rekonstrukci šaten pro žáky, výměnu podlahových krytin ve třídách, nákup 

interaktivních tabulí, nákup digitální techniky pro žáky, rekonstrukci atria školy ve vztahu ke školní 

výuce, vybudování nového cvičebního prostoru ve sportovní hale, rekonstrukci školní jídelny, 

vybudování odborných učeben přírodopisu, polytechnické výchovy, cizích jazyků a výpočetní 

techniky. 

 

5.3 Zájmové vzdělávání – ZUŠ B-Art, ZUŠ Alfréda Radoka 
 

V obci působí hned 2 umělecké školy. Jedna z nich je 

Základní umělecká škola (ZUŠ) B-art, o.p.s., má své 

sídlo přímo v Zašové. Místní umělecká škola nabízí 

hudební a taneční obor. V rámci hudebních oborů 

mohou děti a žáci navštěvovat výuku klavíru, flétny, 

hru na klávesy, sólový zpěv, populární zpěv nebo 

elektronickou hudební tvorbu a domácí studio. 

Umělecká škola se proslavila zejména v tanečních oborech, kde nabízí komplexní vzdělávání ve 

vlastním propracovaném výukovém programu obsahujícím klasický umělecký tanec i moderní 

současné styly. Žáci se tak v průběhu studia vzdělávají ve všech tanečních odvětvích od taneční 

gymnastiky, akrobacie, přes klasický tanec, jazz a moderní tanec až po dnešní taneční styly – disco a 

street dance. Výuka dětí je rozdělena podle věku na taneční nebo hudební školičku pro nejmenší (od 

3 let), přípravná taneční nebo hudební výchova (od 5 let), základní studium (od 7 let). Výuka 

hudebních oborů probíhá přímo v budově ZŠ, výuka tanečních oborů probíhá v tanečním zrcadlovém 

sále v Kulturním domě v Zašové. 
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Druhou uměleckou školou, která působí přímo v budově 

ZŠ, je Základní umělecká škola (ZUŠ) Alfréda Radoka, 

s hlavním sídlem ve Valašském Meziříčí. Vyučuje zde tyto 

hudební nástroje: klavír, akordeon, kytara, housle, flétna. 

Výuka je pro děti výhodná neboť nemusí nikam docházet. 

Dalšími nabízenými obory, jsou výtvarné umění, tanec a 

divadlo, ale tyto již žáci navštěvují ve Valašském Meziříčí.   

 

6 KVALITA ŽIVOTA 
 

6.1 Zdravotnictví 
 

Zdravotní péče je poskytována přímo v obci v budově 

Zdravotního střediska, nacházejícího se v dolní části.  

K dispozici je soukromý lékař pro děti a dorost, která ošetřuje 

novorozence (poradna pro maminky), děti a žáky navštěvující 

MŠ a ZŠ, i náctiletý dorost do 18 let. Lékařka ordinuje dva dny 

v týdnu přímo v ordinaci v Zašové. Mimo tyto dny je pak ve 

své ordinaci ve Valašském Meziříčí. Dalším z lékařů, kteří ve 

zdravotním středisku ordinují, je soukromý praktický lékař pro dospělé, který ošetřuje dospělé 

pacienty od 18 let a svou praxi provozuje 5 dní v týdnu dle ordinační doby.  

Jeden den v týdnu v gynekologické ordinaci zdravotního střediska ordinuje soukromý ženský lékař.  

Svou ordinaci má ve Zdravotním středisku zařízenu i soukromá zubní lékařka pro děti i dospělé, 

ordinující pět dní v týdnu dle ordinační doby.  Nachází se zde i ordinace dentální hygieny, kde je 

možné provádět drobná ošetření ústní dutiny a dásní, případně odborné vyčištění zubů. Z každoročně 

prováděných průzkumů vyplývá, že ročně bývá ve zdravotním středisku ošetřeno více než 10.000 

pacientů. Přesné počty se každým rokem liší, ale orientačně se počet ošetřených pacientů praktického 

lékaře pohybuje okolo 7000 pacientů ročně, u dětského lékaře je to kolem 1000 ošetřených dětí ročně, 

u zubního lékaře kolem 2000 pacientů ročně a ženský lékař ošetří necelých 1000 žen ročně. 
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Přímo v zadní části budovy zdravotního střediska se nachází lékárna, která je otevřena 5 dnů v týdnu 

dle otevírací doby navazující na ordinační hodiny lékařů tak, aby si pacienti mohli po vyšetření 

zakoupit předepsané léky. 

 

V budově zdravotního střediska byla v letech 2009 - 2010 provedena modernizace a v její zadní části 

se vybudoval bezbariérový vstup. V rámci projektu byly provedeny i opatření přinášející energetické 

úspory, spočívající v zateplení celé budovy, výměně oken a dveří. Modernizace a vybudování 

bezbariérového vstupu byla hrazena z dotačních prostředků Evropské unie, v rámci Regionálního 

operačního programu (ROP) – Střední Morava. Současně s modernizací zdravotního střediska byla 

zhotovena nová střecha nad celou budovou a nové parkoviště s potřebnou kapacitou, tyto již byly 

zcela financovány z rozpočtu obce.  

 

Občané Zašové mohou dále využít v dobře dostupných vzdálenostech zdravotnická zařízení 

přilehlých měst, poskytující větší možnosti ošetření odbornými lékaři. Ve Valašském Meziříčí je 

nemocnice i s lůžkovou částí a soukromá zdravotnická instituce Medica Chirurgica s.r.o., v Rožnově 

pod Radhoštěm poliklinika a soukromé ortopedické centrum ORTHES, spol. s r. o.  

 

6.2 Sociální služby 
 

6.2.1 Sociální služby -  Domov pro osoby se zdravotním postižením (DOZP) 

 

V obci Zašová byly poskytovány sociální služby 

příspěvkovou organizací Sociální služby Vsetín. Domov 

pro osoby se zdravotním postižením (DOZP). Ještě   

nedávno se DOZP nacházel v památkově chráněné 

budově bývalého kláštera a klášterní školy v Zašové. 

Zřizovatelem příspěvkové organizace Sociální služby 

Vsetín byl Zlínský kraj. Domov poskytoval dlouhodobé pobytové služby za úplatu osobám se 

zdravotním postižením, jejichž situace vyžadovala pomoc jiné osoby. Cílovou skupinou služby byli 

muži s mentálním postižením od 19 let věku, případně s přidruženým tělesným, zrakovým či 



 

34 
 

sluchovým postižením, kteří nebyli schopni žít samostatně v přirozeném prostředí, a rodina tuto péči 

nemohla poskytnout. Dlouhodobým cílem služby bylo změnit poskytování velkokapacitní ústavní 

služby na bydlení a podporu v běžném prostředí tak, aby uživatelé služby mohli žít způsobem života, 

který je obvyklý pro jejich vrstevníky. Pro dosažení tohoto cíle od roku 2011 probíhal intenzivně 

proces Transformace sociálních služeb a do konce roku 2015 byla již definitivně ukončena činnosti 

v DOZP. Péče z jedné nevyhovující budovy se přesunula do více malých budov typu chráněného 

bydlení a domovů pro osoby se zdravotním postižením. Přímo v obci Zašová nedaleko bývalé 

nevyhovující budovy DOZP byly postaveny 3 nové domky pro 18 klientů. Takto alespoň část klientů 

DOZP mohla zůstat v Zašové, ostatní klienti byli v rámci transformace přemístěni do okolních měst, 

především do Vsetína, Rožnova pod Radhoštěm a Valašského Meziříčí.  

 

6.2.2 Ústavní výchova – Dětský domov (DD) 

 

V obci funguje školské zařízení pro výkon ústavní výchovy. 

Jedná se o Dětský domov (DD) Zašová, který se nachází 

v budově bývalé národní školy, postavené v roce 1897, 

později sloužící zvláštní škole internátní. Dětský domov byl 

do této budovy přestěhován z Rožnova pod Radhoštěm v roce 

1982. Zřizovatelem Dětského domova je Zlínský kraj. DD je 

školské zařízení pro výkon ústavní výchovy, které poskytuje 

péči jinak poskytovanou osobami odpovědnými za výchovu (rodiči) nebo jinými osobami, jímž bylo 

dítě svěřeno do výchovy, dále poskytuje péči dětem s nařízenou ústavní výchovou a dětem, u nichž 

bylo nařízeno předběžné opatření. Zařízení zajišťuje náhradní výchovu nezletilým dětem ve věku od 

3 do 18 let, případně zletilé nezaopatřené osobě po ukončení výkonu ústavní výchovy, připravující 

se na budoucí povolání, nejdéle do věku 26 let. Současná kapacita zařízení je 24 dětí, které jsou 

rozděleny do 3 rodinných skupin po 8 dětech respektující sourozenecké vazby. V zařízení se nachází 

bazén, venkovní travnaté hřiště a sportoviště s průlezkami, pískoviště pro malé děti, asfaltový kurt na 

tenis a míčové hry, PC učebna, knihovna, kreslírna, posilovna a mnoho dalších možností k využití 

volnočasových aktivit.  
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V obci funguje služba sociální péče z okolních měst. Diakonie ČCE -  středisko Valašské 

Meziříčí, Andělé Stromu života zapsaný spolek pobočka z Rožnova pod Radhoštěm. Uvedené 

organizace spolu s bývalými zaměstnavateli zajišťují službu denního rozvozu jídel pro místní 

občany. Obec Zašová každoročně přispívá ze svého rozpočtu 150000,- Kč na činnost uvedeným 

organizacím, tímto se přímo podílí na podpoře sociální péče svých občanů. 

 

6.2.3 Začlenění obce do regionálních sdružení. 

 

Obec Zašová se zapojila do Komunitního plánování Mikroregionu Valašskomeziříčsko-

Kelečsko, jehož realizátorem je svazek obcí Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko (VM-K). 

Komunitní plánování spočívá v plánování sociálních a souvisejících služeb komunitně, tzn. navázat 

a udržovat dobrou spolupráci a komunikaci mezi zadavateli sociálních služeb (obce), poskytovateli 

sociálních služeb (fungují coby odborníci) a uživateli (tzn. lidmi, kteří soc. služby využívají). Tato 

spolupráce umožňuje efektivní sdílení informací o poptávce i nabídce těchto služeb, o nevyužitých 

nebo přetížených kapacitách poskytovatelů, o právních, finančních, technických a jiných překážkách 

nebo pomoci. Výsledkem je mnohem lepší a účinnější péče o občany ohrožené sociálním vyloučením, 

plynulejší a příjemnější práce poskytovatelů sociálních služeb a lepší hospodaření i rozhodování obcí.  

Obec Zašová je členem Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko. Začleněna je do hlavního projektu 

pod názvem Čistá řeka Bečva. Projekt zahrnuje skupinu staveb v oboru ochrany povrchových a 

podzemních vod, jejichž společným technickým a environmentálním cílem je zlepšit jakost vod v 

povodí Vsetínské a Rožnovské Bečvy. 
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6.3 Volný čas 
 

6.3.1 Kultura 

 

Celková obnova návsi se stala součástí 

celostátní výstavy Má vlast cestami proměn. 

Dokončení výstavby Kulturního domu a návsi 

dalo centru obce komplexní ucelený 

ráz.  Zašová se tak dostala do povědomí 

obyvatel z okolních obcí a měst, jako důležité 

centrum kultury v regionu. Celým kulturním 

komplexem se prolíná motiv Zašovské kytičky, 

která je vyobrazena v objektu KD i na návsi v různých podobách (např. na vstupních dveřích, na 

prosklených tabulích schodišťového zábradlí, na dřevěném venkovním zábradlí, na židlích a nábytku 

v objektu, ve venkovním jezírku na návsi atd.).  

 

Kulturní dům nabízí spoustu prostor pro kulturní vyžití občanů, nachází se zde velký sál s kapacitou 

více než 300 lidí. Konkrétní kapacita je vždy závislá na uspořádání sezení v hlavním sále pro danou 

akci. Na sál navazuje jeviště vybavené na vysoké technické úrovni z hlediska zvuku i osvětlení. Dále 

se v KD nachází salonek s kapacitou cca 30 lidí, který slouží pro kulturní akce, školení nebo rodinné 

oslavy. V KD se nachází taneční zrcadlový sál, využívaný místní ZUŠ B-Art, ale i občany při 

volnočasových aktivitách, cvičení jógy, pilates, orientální tance, cardio power training, power jóga 

apod. Kurzy jsou pořádány dle zájmu občanů. Bližší informace jsou k dispozici na webových 

stránkách obce v sekci sport: http://kulturni.zasova.cz/sport/. 

 

Ve druhém nadzemním podlaží KD působí Klub důchodců s velkou členskou základnou, která se 

schází vždy jednou týdně a zvuková zkušebna pro místní hudební soubor -  Zašovjanka.  Součástí KD 

je obecní knihovna v prvním patře. Při KD funguje Informační centrum (IC) určené občanům a 

turistům.  IC nabízí základní informace o obci a o kulturních a společenských akcích, prodej lístků   

na místní kulturní akce a prodej upomínkových předmětů obce. Dále nabízí posezení u dobré kávy 

http://kulturni.zasova.cz/sport/
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nebo malého občerstvení. V prostorách IC se mohou konat menší soukromé akce cca pro 30 lidí. 

V KD je k dispozici vybavená kuchyňka. Kontakt IC, e-mail: infocentrum@zasova.cz,  

Celý komplex Kulturního domu je využíván pro konání kulturních, společenských a soukromých akcí 

přednášek a školení. Konají se zde divadla, plesy, zábavy, cestopisné přednášky, koncerty, tvořivá 

odpoledne. S novým kulturním domem jako by ožili i všichni občané, účast na kulturních akcích a 

zábavách je několikanásobně vyšší oproti dřívějšku. Divadelní předplatné je rychle vyprodáno, jako 

i koncerty, přednášky i jiná vystoupení. Obec Zašová znásobila možnosti kulturního vyžití a přitahuje 

i návštěvníky z okolích měst. Návštěvnost knihovny se zvýšila, a i zde se konají akce- autorská čtení, 

pasování čtenářů, tvoření, internet pro všechny. 

 

Tradiční kulturní akce během roku. 

Divadelní sezóna v KD 

V průběhu roku se v KD koná spousta divadelních představení. Divadelní tituly jsou nabízeny 

samostatně, ale i v rámci předplatného. V rámci celoročního divadelního předplatného se koná 

většinou 6 představení za rok. Představení jsou produkována divadelními mateřskými spolky, ale i 

profesionálními soubory z blízkého okolí, i velkých divadelních scén z Prahy, Olomouce a Ostravy. 

 

Plesová sezóna (leden –  únor) 

Plesová sezóna probíhá v již zavedeném pořadí plesů, které organizují místní organizace a spolky. 

Plesovou sezónu v lednu zahajuje Valašský bál, další sobotu se koná Ples fotbalistů, následuje 

Hasičský bál, po něm další sobotu Sousedský ples KDU ČSL a posledním plesem v lednu bývá 

Rybářský ples. V únoru pak obec pořádá dva maškarní karnevaly pro děti, jeden probíhá 

v Kulturním domě ve Veselé, následující víkend v Kulturním domě v Zašové. Koncem února uzavírá 

plesovou sezónu Lyžařský ples. 

 

Noc s Andersenem (duben) 

Noc s Andersenem je celorepubliková akce knihoven na podporu dětského čtenářství, při níž děti 

nocují v knihovně u příležitosti výročí narození dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena, 

které připadá na 2. dubna. Obec Zašová se do této akce pravidelně zapojuje a každoročně ji pořádá   

v knihovně ve Veselé a Zašové. Akce je určena pro děti navštěvující místní základní školu od 1. do 

4 třídy. 

mailto:infocentrum@zasova.cz
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Pálení čarodějnic (duben) 

Každoročně 30. 4. obec pořádá akci Pálení čarodějnic, která je určena především pro rodiny s dětmi. 

Zahájení je před kulturním domem, odkud vychází průvod čarodějnic a jdou na místní výletiště. Tam 

jsou pro děti připraveny úkoly, soutěž po jejichž splnění dostanou odměnu. Celý program je ukončen 

následným opékáním špekáčků.  

 

Košt slivovice (květen) 

Obvykle v květnu se koná „Košt slivovice“. Občané Veselé a Zašové jsou vyzváni k doručení svých 

vzorků slivovic. Každý může svůj vzorek slivovice přihlásit a stát se hodnotitelem všech ostatních 

vzorků slivovic, které jsou do soutěže dodány. Soutěžící s nejlepším vzorkem vyhrává a dostává 

odměnu. Akce je určena pro osoby starší 18 let a doprovázena je dechovou hudbou, nebo 

cimbálovkou. 

 

Svatodušní vaječnice 

Škračení vajec na svátek Svatého Ducha pořádá KDU-ČSL. Připraveno je odpolední rodinné 

posezení na výletišti za Orlovnou s programem pro děti a hudebním doprovodem. 

Kácení máje (květen) 

Již se stalo tradicí, že na začátku května postaví hasiči májku, která celý měsíc zdobí náves a na konci 

měsíce je pak pokácena v rámci akce Kácení máje. K pokácení májky je připraven doprovodný 

program ve formě scénky hrané místním souborem Soláň, nebo některým z okolních ochotnických 

souborů. Akce je určena pro všechny věkové kategorie, především pro rodiny s dětmi a končí 

přátelským posezením na hasičském výletišti. 

 

Pohádkový les (červen) 

Pohádkový les je akce vytvořená pro rodiny s dětmi. Trasa je vytýčená v přírodních lokalitách obce, 

kde děti plní různé úkoly v doprovodu pohádkových postav. Cílem trasy je myslivecká chata 

v Makytí, zde si děti opečou špekáčky a vydovádí se na dětské diskotéce.  

 

Zašovská pouť (červenec) 

V minulosti byla Zašová cílem četných poutí. Tato tradice téměř uhasla v dobách minulého režimu 

převážně z politických důvodů.  Po roce 1989 Zašovská pouť zase nabyla na věhlasu, počet 
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návštěvníků se rok od roku zvyšoval a kulminoval v létech 2000 –  2010. Tradiční Zašovská pouť 

se koná vždy po svátku Navštívení Panny Marie, tj. první neděli po 2. červenci.  V době pouti 

probíhají oslavy a bohoslužby nejen v kostele, ale i v prostoru poutního místa ve Stračce. V pátek a 

v sobotu přijíždí do obce spousta mladých lidí, aby navštívili vyhlášenou pouťovou zábavu. 

V neděli se kromě bohoslužeb odehrává i zajímavý kulturní program spojený s divadly, kulturními 

vystoupeními s ukázkami tradičních, dnes už pomalu zanikajících, řemesel.  

Výstava drobného hospodářského zvířectva ZO ČSCH 

Během pouti probíhá v areálu zašovských chovatelů oblíbená výstava drobného zvířectva. 

Výstavy se účastní chovatelé Zlínského regionu a sousedního Slovenska, jejichž chovatelské úspěchy 

jsou hodnoceny odbornou porotou. Jsou udělovány čestné ceny v rámci memoriálu Ladislava 

Krumpolce. 

 

Zašovské slavnosti + LOVEFOOD Festival (září) 

Každoročně se v centru obce, obvykle první víkend v září, konají Zašovské slavnosti. Jsou spojeny 

s vyhodnocením fotosoutěže a oceněním občanů, majících zásluhu na rozvoji obce. V posledních 

letech je současně s touto akcí pořádán LOVEFOOD Festival. Slavnosti nabízejí nejen kulturní 

program ve formě vystoupení místních spolků a skupin, ale i vystoupení známějších interpretů. 

LOVEFOOD Festival doplňuje akci nabídkou gurmánských specialit, a v doprovodném programu je 

možno shlédnout kuchařskou či barmanskou show. Celou akci doprovází farmářské trhy nabízející   

tradiční výrobky z okolí. Pro děti bývá k dispozici skákací hrad, kouzelník, kolotoč, malování na tvář 

či hraná pohádka. Akce je vhodná pro všechny věkové kategorie, především pro rodiny s dětmi. 

 

Drakiáda (říjen) 

V podzimních měsících obec ve spolupráci s místní mateřskou školou pořádá každoročně Drakiádu 

na Černém Kopečku. Během odpoledne děti s rodiči pouštějí své draky, ať už zakoupené anebo 

vlastnoručně vyrobené. Pro děti jsou připraveny úkoly, po jejichž splnění dostanou odměnu. Za 

vlastnoručně vyrobené draky jsou děti oceňovány. Akce je určena nejen pro děti navštěvující MŠ, ale 

i pro ostatní, které již třeba navštěvují ZŠ anebo naopak MŠ ještě nenavštěvují. 

 

 

 



 

40 
 

Zašovská světýlka aneb lampionový průvod za pokladem (říjen) 

V podzimních měsících obec spolu s Orlem Zašová pořádá lampionový průvod, kdy se rodiče s dětmi 

sejdou před Kulturním domem Zašová a jdou v průvodu přes bohatě podzimně vyzdobený areál MŠ 

Zašová až do místního parku nad orlovnou, kde si hledají světélkující odměny. Celá akce je 

zakončena ohňostrojem a v areálu orlovny je připraveno občerstvení. Akce je určena především pro 

rodiče s dětmi. 

 

Svatomartinské veselení ve Veselé 

První sobotu po svátku sv. Martina na veselské hody probíhá v kostele ve Veselé v pravé poledne 

slavnostní požehnání celé obci a pak jde průvod v čele s patronem farnosti sv. Martinem na bílém 

koni a jeho družinou na koních za doprovodu dechové hudby Zašovjanka k hasičárně, kde se odehraje 

legendární scénka setkání sv. Martina s žebrákem. Hodování pak pokračuje v kulturním domě 

obvyklou svatomartinskou husou se zelím a knedlíkem a končí hodovou zábavou pořádanou 

veselskými hasiči. 

 

Rozsvěcení vánočního stromu v Zašové a ve Veselé (listopad a prosinec) 

Každoroční rozsvícení vánočního stromu se koná jak ve Veselé, tak v Zašové. Připraveno je 

občerstvení a doprovodný program (vystoupení žáků ZUŠ B-art a děti z místních ZŠ a MŠ). Vánoční 

strom rozsvěcuje sv. Mikuláš, který přítomné děti obdaruje sladkostmi. Akce je vhodná především 

pro rodiny s dětmi. 

 

Štěpánská zábava  

26. prosince se koná Štěpánská zábava, která je vždy pořádána v určitém tematickém duchu. Akce se 

koná v Kulturním domě Zašová a zajištěno bývá bohaté občerstvení za lidové ceny. 

 

6.3.2 Sport a relaxace 

 

Bowling Orlovna Zašová. 

Orlovna v Zašové, nacházející se poblíž kostela, nabízí možnost zahrát si na dvou bowlingových 

dráhách. K dispozici je občerstvení uvnitř orlovny a za příznivého počasí lze posedět venku. Prostor 

orlovny je vhodný pro pořádání rodinných oslav, srazů a večírků (kapacita cca 30 osob). Při orlovně 
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funguje ve vymezených dnech mateřské centrum, kde se 

setkávají maminky s dětmi na mateřské dovolené. Bližší 

informace jsou uvedeny na webových stránkách 

www.orelzasova.cz . V sousedství orlovny se nachází 

menší víceúčelové asfaltové hřiště s vyšším mantinelem 

pro různé druhy sportů. V mrazivých dnech je možné 

hřiště využívat jako kluziště. 

 

Sport centrum Zašová 

Sport centrum nacházející se u budovy základní školy slouží 

především pro sportovní aktivity. Tělocvična má rozměry cca 38,5 x 

19,5 m. Součástí cvičební plochy je centrální tenisový kurt, 

volejbalové hřiště a hřiště na košíkovou. Ve zmenšených rozměrech 

se může hrát házená, sálová kopaná a florbal. Obec připravuje 

rozšíření sportovních prostor o malý sál, který nebyl při výstavbě haly dokončen.  Součástí Sport 

centra je Relaxační centrum, se saunou a nabídkou masáží. Každý, kdo má zájem se může po sportu 

a relaxaci občerstvit v baru. U baru je k dispozici kulečníkový stůl na billiard a karambol. Kontakty 

na Sport centrum http://kulturni.zasova.cz/sport/sport-centrum/ a kontakty na Relaxační centrum 

http://kulturni.zasova.cz/relaxace/relax-centrum-zasova/. 

 

Multifunkční hřiště 

 

Multifunkční hřiště se nachází za budovou ZŠ. Za 

příznivého počasí je využíváno žáky základní školy 

v rámci tělesné výchovy a v následných 

volnočasových aktivitách žáků i občanů obce. 

Původní travnaté hřiště bylo přestavěno na atletický 

areál s tartanovým povrchem v roce 2016. 

 

 

 

http://www.orelzasova.cz/
http://kulturni.zasova.cz/sport/sport-centrum/
http://kulturni.zasova.cz/relaxace/relax-centrum-zasova/
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Tenisové kurty 

V obci Zašové jsou hned 3 místa, kde je možné si 

zahrát tenis. 

Největší z tenisových kurtů jsou kurty TK Zašová 

v dolní části obce, nabízející vyhovující podmínky 

pro rekreační i poloprofesionální hráče. Areál nabízí 

6 antukových dvorců, 1 asfaltový dvorec a tréninkovou zeď. Tenisový bar poskytuje možnost 

pořádání soukromých akcí. Areál nabízí ubytování a v zimních měsících je provozována sauna. Přímo 

v areálu je menší dětské hřiště. Kontakt na Kurty TK Zašová http://www.teniszasova.cz/ .   

 

Tenisové kurty na horním konci obce nabízejí podmínky pro rekreační hráče.  

Nachází se zde 2 antukové kurty. V blízkosti je chata s posezením, které lze pronajmout pro soukromé 

akce.  

 

Tenisové kurty v místní části Veselá nabízejí 2 antukové kurty. V blízkosti se nachází hospůdka 

s posezením. 

 

Lyžařský vlek Veselá 

V zimních měsících je možnost si zalyžovat na místním lyžařském vleku ve 

Veselé. Délka hlavní sjezdovky je 390 m, převýšení 70 m. Vlek je vybaven 

unášeči pro jednu osobu. Kapacita je 240 osob za hodinu. K dispozici je 

dětský lanový vlek. Sjezdovky jsou denně upravovány rolbou, osvětleny po 

celé délce a zasněžovány technickým sněhem. Občerstvení lyžařů je 

zajištěno v útulném prostředí u krbu v lyžařské chatě nebo nově i u 

venkovního baru a grilu. Pomocí online kamery dostupné na webových 

stránkách http://www.skiarealvesela.cz/ si lze prohlédnout aktuální stav 

sjezdovky. 

 

 

 

 

http://www.teniszasova.cz/
http://www.skiarealvesela.cz/


 

43 
 

 

Fotbalové a tréninkové hřiště a zázemí 

V centru obce se nachází fotbalové a tréninkové 

hřiště, které využívá především TJ Zašová pro své 

tréninky a zápasy. U hřiště mají fotbalisté své 

zázemí se šatnami, sociálkami a dalšími prostory. 

Samostatně je k dispozici zázemí pro občerstvení 

fanoušků při zápasech, které se nachází hned za 

tribunami. Hřiště je využíváno i žáky ZŠ Zašová v rámci jejich výuky tělesné výchovy. V minulosti 

menší tréninkové hřiště využíval také SDH Zašová. Za příznivého počasí se zde konají kulturní akce 

jako např. den pro děti, pouťová zábava a další. Hřiště je spravováno TJ Zašová, webové stránky TJ 

Zašová: http://fotbalzasova.cz/. 

 

Házenkářské hřiště a zázemí  

V místní části Veselá se nachází házenkářské hřiště se zázemím, 

které využívá především TJ Veselá. Házenkářské hřiště 

s asfaltovým povrchem slouží jak k tréninkům a zápasům 

házenkářů, tak i pro další volnočasové aktivity občanů. Na hřišti 

se konají různé akce jako např. den dětí apod., a v minulosti se 

zde v letních měsících promítalo z pojízdného letního kina. 

Hřiště je spravováno TJ Veselá, webové stránky TJ Veselá: http://tjvesela.tym.cz/. 

 

Dětské hřiště v parku TGM a dětské hřiště u Kulturního domu 

Pro nejmenší je v dolní části obce k dispozici volně přístupné 

dětské hřiště u pomníku T. G. Masaryka, které tvoří uzavřený 

oplocený prostor s herními prvky. Hřiště bylo vybudováno v roce 

2008 v rámci Programu obnovy a rozvoje venkova z Ministerstva 

pro místní rozvoj. Na realizaci spolupracovala obec a děti 

z mateřských a základních škol a z dětského domova. Mobiliář 

dětského hřiště tvoří věž se skluzavkou, houpačky, domeček, lavičky. Hřiště je navštěvováno malými 

http://fotbalzasova.cz/
http://tjvesela.tym.cz/
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dětmi s rodiči v průběhu celého dne. Součástí projektu byla doprovodná zeleň v okolí sochy T. G. 

Masaryka. Hřiště je spravováno obcí Zašová. 

Další dětské hřiště je v centru obce u Kulturního domu v Zašové. Jedná se o poměrně nové hřiště 

dokončené v roce 2014 v rámci celkové revitalizace centra obce. Na hřišti se nachází tři pružinové 

houpačky, jedna kladinová houpačka, kolotoč, vláček a mostek se schůdky. Hřiště je veřejně 

přístupné a je spravováno obcí. 

 

SALZA – Relaxační centrum 

Pro odpočinek a zdraví se poblíž centra 

obce nachází Relaxační centrum SALZA. 

Proslavená je zde solná jeskyně, která 

nabízí jednu z originálních metod využití 

léčebných účinků soli. Zajímavou službou 

je biopedikúra, kdy o kůži pečují rybičky Garra Rufa. dále SALZA nabízí masáže, tělové a ušní svíce, 

použití infrasauny, biolampy či masážní podložky. V průběhu roku SALZA pořádá spoustu 

zajímavých přednášek. Konkrétní program je na webových stránkách www.salza.cz . 

 

6.3.3 Spolky 

 

V obci působní na 20 spolků s různým zaměřením. Většina spolků se věnuje práci s dětmi.  

 

Sport: 

TJ Zašová, tenis – TK Zašová, házenkáři, lyžaři a tenis – TJ Veselá, 

Orel -  jednota Zašová s mateřským centrem v orlovně 

 

Příroda: 

rybáři – MS ČRS Zašová, chovatelé – Český svaz chovatelů Zašová, Kynologický klub Zašová, 

včelaři – ČSV Zašová 

myslivci Myslivecké sdružení Veselá – Hrachovec, každoročně pořádající pro děti z MŠ přednášku 

o zvířátkách a životě lesa. Myslivecké sdružení Zašová -   Sovinec, připravuje s obcí Pohádkový les 

http://www.salza.cz/
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u příležitosti Dne dětí. Každý rok na Den Země organizují se seniory, rybáři a Českým svazem 

ochránců přírody úklidovou brigádu nazvanou „Den pro Zašovou“. 

 

Hasiči: 

SDH Zašová a SDH Veselá. Práce s dětmi má u SDH velkou tradici. Malí hasiči, kteří sotva unesou 

rozdělovač zde trénují útoky na závody. Dá se říct, že ve Veselé je hasič v každém domě. V Zašové 

mají hasiči historickou techniku -  koňku a staré uniformy. Jednou za čas vyjíždějí i mimo obec, aby 

se připomněla historie hasičů. 

 

Neregistrované spolky:  

Valašské hovada -  závodí v cyklistice, Kotěhůlky sousedé -  vymýšlející recesní akce, koňáci, 

apod. Dlouhé roky byly se Zašovou spjaty celostátní motokrosové závody v Zašovské skále, které 

pořádal Motocross club Zašová. Ty se nyní kvůli předepsaným kritériím konají jen na regionální 

úrovni. Ve Skále trénují i místní bikeři. Velmi aktivní jsou i důchodci, kteří mají svůj Klub důchodců 

působící v Kulturním domě v Zašové, kde se pravidelně scházejí, nebo Rajisté z Veselé – Občanské 

sdružení Ráj, kteří nejen připravují množství zajímavých kulturních a společenských akcí, ale také 

dávají podněty obci, co by se mohlo ve Veselé vylepšit. Nelze opomenout také SPOLČO – 

společenství dětí a mládeže, které pořádá letní tábory či ochotnická představení, Zašovský chrámový 

sbor s více než stoletou tradicí, Spolek Mariánský pramen či dechovou hudbu Zašovjanka se 

slavnou tradicí. 

 

6.4 Veřejná zeleň 
 

U hřbitova vyrostl nový park, kde jsou vysazeny tradiční valašské 

jadernice. Stojí zde altán a malá rozhledna, dále byly 

rekultivovány plochy na hřbitově a kolem smuteční obřadní síně. 

Součástí projektu byla výstavba nových chodníků od obecního 

úřadu k mateřské a základní škole a nová parkoviště u školky, 

školy a hřbitova. Ve Veselé byl rekultivován park u kulturního 

domu a plocha okolo obchodu. Projekt byl realizován z Regionálního operačního programu (ROP) – 

Střední Morava, zbytek byl dofinancován z rozpočtu obce.  
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V letech 2008-2010 byla provedena Rekultivace skládky TKO, tento projekt byl realizován v rámci 

Operačního programu životního prostředí a dofinancován byl z vlastních zdrojů obce. Po ukončení 

udržitelnosti projektu se předpokládá využití rekultivované skládky pro chov ovcí, nebo jiné podobné 

aktivity. Tento záměr by obci částečně vyřešil údržbu zeleně v areálu. 

 

V rámci projektu Zelená Zašová realizovaného v letech 2009-2010 byla ošetřena a doplněna výsadba 

v parku u kostela a školy, stávající dřeviny byly doplněny o zajímavé druhy. Obec se snaží svou 

činností působit na děti a vytvářet v nich vztah k přírodě. U budovy základní školy ve spolupráci 

s obcí bylo vytvořeno arboretum s popisky jednotlivých druhů stromů, aby s nimi byly děti 

seznámeny v rámci ekologické výchovy. Také hřiště vytvořená u MŠ jak v Zašové, tak ve Veselé, 

tvoří tzv. environmentálně zaměřenou přírodní učebnu. Kromě herních prvků byla vysázena na 

zahradě zeleň (např. vrbová týpí, ovocné stromy apod.). Děti si tak osvojují základní dovednosti 

a vztah k přírodě. 

 

V roce 2014 proběhla v rámci projektu „Revitalizace centra obce – náves“ z Regionálního 

operačního programu (ROP) – Střední Morava výsadba doprovodné zeleně v centru obce u nového 

kulturního domu. Realizací tohoto projektu došlo k vytvoření veřejně přístupného prostranství 

s velkou travnatou plochou, vysadily se stromy podél chodníku a také došlo k vytvoření stupňovitých 

kaskád poblíž protékajícího potoku za kulturním domem, které slouží k relaxaci a odpočinku. 

 

V roce 2017 obec dokončila v katastru Zašové pozemkové úpravy. V úpravách je možno najít 

projekty na výsadbu stromů kolem cest, remízků a jiných opatření pro přirozené zadržení vody v 

krajině, nebo souvisejících s její úpravou.  Intravilán obce je hodně zastavěný, proto je žádoucí zelené 

plochy zachovávat a udržovat. Aleje v extravilánu obce obsahují mnohdy staré dřeviny, které by 

potřebovaly revitalizovat. Je ale žádoucí zakládat i novou výsadbu zeleně a nové aleje. V katastru 

Veselé se zahájily pozemkové úpravy v roce 2016.    
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7 INFRASTRUKTURA 
 

7.1 Dopravní infrastruktura 
 

7.1.1 Silniční doprava 

 

Obec Zašovou protíná velmi frekventovaná silnice I. třídy I/35, která vede na Slovensko přes hraniční 

přechod Bumbálka/Makov. Patří k páteřním celostátním silničním tahům. Se svou délkou přes 330 

km se jedná o druhou nejdelší silnici I. třídy na území České republiky. Téměř po celé své délce je   

označována jako Evropská silnice E442. Správcem této komunikace je ŘSD ČR. Dopravní zátěž 

v obci je díky silnici I/35 velmi vysoká, nicméně vzhledem k tomu, že obec protíná v její okrajové 

části, trpí hlukem a prašností jen několik domků bezprostředně s ní sousedících. Dle posledního 

celostátního sčítání dopravy, které proběhlo v roce 2010, projíždí po této silnici 15.000 vozidel denně.  

Katastrem obce vede silnice III. Třídy, která je v majetku Zlínského kraje. Obrovským problémem, 

který se týká všech občanů Zašové a Veselé je tzv. „výjezd ze Zašové“, kde je ve dne velmi obtížné 

najet z vedlejších silnic protínajících Zašovou, Zašovou -  Luhy a Veselou na hlavní silnici I/35. 

Celou situaci komplikuje fakt, že podél silnice I/35 vede lokální železniční trať, napojující se 

motorová vozidla mnohdy nemají jinou možnost než stát při dávání přednosti na železničním 

přejezdu. V územním plánu obce Zašová je vymezen koridor pro obchvat obce, který by procházel 

lokalitou Luhy mezi místními částmi Zašová a Veselá. Realizace této stavby je zatím v nedohlednu, 

a proto obec společně s ŘSZK a SŽDC investovala do zpracování studie výjezdu ze Zašové, která 

řeší rozšíření silnice společně s odklonem železniční trati.  Studie je dostupná na www.zasova.cz 

 

7.1.2 Místní komunikace 

 

V Zašové se nachází okolo 38 km místních komunikací v majetku obce. Velké procento místních 

komunikací, převážně okrajových, má nevypořádané majetkové vztahy. Dokončené pozemkové 

úpravy tento problém řeší a obec nabízí vlastníkům jejich výkupy. 

Místní komunikace v intravilánu obce jsou z cca 80 % opraveny. Od roku 2002 obec každoročně 

vyčleňovala asi 2 miliony korun ze svého rozpočtu na rekonstrukci místních komunikací. Tak se 

podařilo většinu komunikací opravit a zrealizovat povrch s asfaltovým kobercem. V extravilánu se 

http://www.zasova.cz/
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nachází i menší počet místní komunikace bez živičného povrchu, které jsou pouze zpevněny penetrací 

nebo drtí. Jedná se povětšinou o lesní cesty. Tyto komunikace jsou v nevyhovujícím stavu především 

proto, že jsou využívány pro odvoz dřeva těžkou technikou, která je značně zatěžuje. Dalším 

problémem je, že povrchové vody odplavují pevnější části, a tak se snižuje i spodní zpevněná plocha 

– tzv. kufr komunikace. 

 

Plochy pro parkování u veřejných budov jsou dostatečné. Problémy mají občané s menším prostorem 

kolem rodinných domů a s větším počtem aut. Díky velké a husté zastavěnosti rodinnými domy je v 

intravilánu obce velmi málo veřejných zelených ploch a není žádoucí je využívat pro parkování. Obec 

dlouhodobě trvá na tom, aby si každý majitel nemovitosti zajistil parkování svých vozidel na vlastním 

pozemku. Vozidla parkující na komunikacích jednak vytvářejí překážku v dopravě, snižují její 

bezpečnost a převážně v zimním období komplikují práce související s úklidem komunikací od 

sněhu.   

V centru obce Zašové se nachází několik parkovišť, z nich největší je na návsi. Další se nacházejí 

před základní školou, u mateřské školy, u sportovní haly a u hřbitova. Velké parkoviště je u bytových 

domů, které bylo v roce 2013 rozšířeno v souvislosti s výstavbou polozapuštěných kontejnerů na 

komunální odpad, kdy se odstranily staré kóje na popelnice a vytvořil se prostor pro další parkovací 

místa. Toto rozšíření se však již v současné době jeví jako nedostatečné a obyvatelé bytových domů 

často parkují i přímo na komunikaci. Družstvo spravující bytový fond nevlastní přilehlé pozemky, 

z tohoto důvodu nezbývá, než aby problém parkování byl řešen na obecních parcelách. Ve Veselé 

jsou větší parkoviště u mateřské školy, u kulturního domu, u hasičské zbrojnice a u kostela.  

 

Obec Zašová zrealizovala v minulosti kvalitní síť chodníků, které se převážně napojují na starý 

chodník okolo středové komunikace v obci. V poslední době došlo k výstavbě chodníků v rámci 

projektu Zelená Zašová, v lokalitě Luhy či zatrubnění a zprůchodnění propojení na Luhy od hlavní 

silnice. Chodníky na horním konci v rámci projektu „Bezpečná cesta pro všechny“ a chodníky na 

Pohoři a u Němca v nové zástavbě.  
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7.1.3 Dopravní obslužnost 

 

V Zašové mají občané možnost využívat autobusovou i vlakovou veřejnou dopravu. V katastru obce 

je 11 autobusových zastávek a jedna železniční stanice, kde zastavuje regionální vlak. Jedná se o 

neelektrifikovanou jednokolejnou regionální železniční trať Valašské Meziříčí – Rožnov pod 

Radhoštěm, pro cestující je označena číslem 281. Osobní dopravu na této trati dnes zajišťují převážně 

motorové jednotky řady 844, tzv. RegioShark či 814 Regionova.  Sporadicky se můžeme ještě setkat 

s vozy řady 810. Ve významných dnech je na této trati vypravován historický vlak -  parní 

lokomotiva. Oživuje se tak vzpomínka rožnovského lázeňství.  

 

V rámci projektu realizovaného v roce 2013 prostřednictvím Mikroregionu Valašskomeziříčsko-

Kelečsko byly postaveny nové přístřešky na autobusové zastávky v obci.  Železniční zastávka Zašová 

byla v r. 2010 zbourána a místo ní byl smontován plechový přístřešek, který byl později nahrazen 

vlakovou zastávku z betonových dílců. Do Valašského Meziříčí (ORP) jezdí autobusy i vlaky 

poměrně často. Hustota není velká, ale ze strany občanů zatím nevzešel požadavek o rozšíření spojů. 

Autobusy je zajištěno spojení i s krajským městem Zlín. Do krajského města je železniční spojení 

velmi špatné, i přes možnost autobusového spojení se občané dopravují do Zlína především osobním 

automobilem.  

 

V oblasti nadregionální dopravy, např. do Prahy, volí občané Zašové většinou cestu osobním 

automobilem do Valašského Meziříčí nebo Hranic na Moravě a odtud rychlíkem.  

 

Seniortaxi-v roce 2015 spustila obec službu „seniortaxi“ pro starší a zdravotně znevýhodněné 

spoluobčany. K dopravě starších lidí a invalidů z vesnice do měst slouží automobil obecního úřadu. 

Služba je určena výhradně těm, kterým cesta hromadnými dopravními prostředky dělá potíže a nemají 

možnost vlastní dopravy. 

 

Letecká doprava-nejbližší napojení na letiště je v Mošnově, Kunovicích, Brně, Bratislavě a v 

Katovicích v Polsku.  

 

 

http://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=90323&idc=4273237&ids=561&idp=86766&url=http%3A%2F%2Fwww.autoesa.cz
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7.1.4 Cyklostezka 

 

Cyklostezka údolím Rožnovské Bečvy, vedoucí z Horní Bečvy, až do obce Troubky protíná obec 

Zašovou. Společně s řekou Rožnovskou Bečvou tvoří přirozenou hranici místních částí Zašová 

a Veselá. Na základě sčítání, které provedla obec Zašová, bylo zjištěno, že v pracovní dny využívá 

cyklostezku cca 250 uživatelů, kdežto o víkendu až 400. 

 

Cyklisty velmi využívaná cesta směrem k motorestu Pelikán je pro cyklodopravu nevyhovující 

a nebezpečná, proto by bylo velmi žádoucí zrealizovat nové přemostění Bečvy či propojení 

s cyklotrasou Krhová – Hrádky. 

 

7.2 Technická infrastruktura 
 

7.2.1 Plynofikace 

 

Obec Zašová byla plynofikována v 80. a 90. letech minulého století. 98 % rodinných domů 

v intravilánu má přivedený plyn na svůj pozemek. Připojeno bylo v minulosti až 60 % domů. Nyní 

se ale část obyvatel vrátilo k topení tuhými palivy.  Důvodem je vysoká cena plynu a v případě, že 

rodinný dům není zateplen a nemá vyměněná okna, je topení plynem ekonomicky náročné. 

 

7.2.2 Vodovody a kanalizace 

 

Vodovody 

V intravilánu obce Zašová funguje veřejný vodovod, který vlastní a spravuje firma Vodovody 

a kanalizace Vsetín, a. s. Vodovod v Zašové byl postaven v 80-tých letech minulého století. 

Vzhledem k nekvalitnímu materiálu je již většina řadů zrekonstruována. Vodovod má vlastní 

prameniště, které slouží jako záloha. Primárně je napojený na přehradu Stanovnice, která má jednu z 

nejkvalitnějších vod v republice.  

 

V katastru Veselé funguje obecní vodovod ve vlastnictví obce. V minulosti byl v rámci 2 etap 

rekonstruován. Místní část je kromě horního konce vodovodem pokryta. Při přívalových deštích bývá 

problém s udržením kvality pitné vody. Obec se zabývala variantou převodu vodovodu na společnost 
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Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., za účelem napojení na přivaděč, nicméně ta byla zastupitelstvem 

zamítnuta převážně z důvodu odmítavého postoje obyvatel Veselé, kterým by se v této souvislosti 

zvýšily platby za pitnou vodu. 

 

Obec se potýká s problémem nedostatku vody v části obce Pod Hájem, kde není veden obecní přívod 

vody, ale obyvatelé zde bydlící jsou odkázáni na zdroje vody ve svých studnách. V letních měsících 

často obyvatelé pasek vodu nemají vůbec a jsou nuceni si vodu dovážet pomocí hasičské cisterny. 

Toto je ovšem jen krátkodobé řešení a často takto dočerpaná voda ze studny odteče nebo se vytratí 

spolu s podzemními vodami. 

 

Kanalizace 

V roce 1990 byla dokončena centrální stoková kanalizace v intravilánu obce Zašová, která byla 

zakončena centrální čistírnou odpadních vod v lokalitě Luhy na jižní straně obce. Postupně se pak až 

do roku 2000 pokračovalo v dokončování navazujících stok.   V intravilánu obce je možno napojit na 

tento rozvod až 97 % rodinných a bytových domů. Chybí pouze napojení na chatovou oblast. 

Jednotnou kanalizaci v Zašové i splaškovou ve Veselé provozují Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s. 

Splašková kanalizace ve Veselé byla vybudována později v roce 2008, díky projektu Čistá řeka  

Bečva jehož investorem byl Mikroregion Vsetínsko.  

 

Lokality v extravilánu části Zašové a Veselé nejsou odkanalizovány, a ani se s tím do budoucna 

nepočítá, protože náklady na odkanalizování jednoho rodinného domu by byly obrovské a mnohdy i 

technicky nemožné. Domácnosti v těchto částech musí využít samočistící ČOV nebo jímky na 

vyvážení. 

 

7.2.3 Kabelová televize 

 

Kabelová televize v Zašové nabízí širokou nabídku programů všech žánrů. Televizní divák si může 

vybrat z dokumentárních, sportovních, hudebních, zpravodajských nebo dětských programů, filmů 

a seriálů. Velká část programů je vysílána v českém jazyce. Digitální vysílání zajišťuje na základě 

smluvního vztahu s obcí TKR Jašek. Příjem televizního signálu pomocí kabelových rozvodů není 
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rušen atmosférickými vlivy, což zabezpečuje velmi kvalitní obraz i zvuk vedený optickým kabelem 

z Rožnova pod Radhoštěm.  

 

7.2.4 Internet 

 

Požadavkem dnešní doby je také možnost napojení se na internet. V Zašové mají občané možnost 

napojit se na internet pomocí kabelu. Rychlost připojení je dostatečná, protože ústředna je přímo 

napojená na optiku. Další možností napojení na internet mají občané pomocí bezdrátového připojení, 

EDGE, 3G či pevné linky.  

 

7.2.5 Integrovaný záchranný systém 

 

V obci Zašová fungují dva hasičské záchranné sbory. Jedné se o JPO III v Zašové, která díky své 

kvalitní výbavě a cisterně vyjíždí i k zásahům v okolních obcích.  Ve Veselé je JPO V, která se 

orientuje spíše na výchovu a výcvik malých hasičů a zasahuje jen na území obce. V obci jsou zřízeny 

v rámci IZS 3 hlásiče povodňových stupňů na Zašovském potoku a informační bod o stavu dešťových 

srážek na střeše lékárny.  

 

7.2.6 Bezdrátový rozhlas 

 

Obec Zašová instalovala na svém území bezdrátový rozhlas, který slouží jako jeden z informačních 

kanálů pro občany a je také součástí krizového řízení. Je umístěn i v extravilánu obce. 

 

7.2.7 GSM pokrytí 

 

Území obce Zašová je velmi dobře pokryto GSM signálem všech 3 operátorů působících v České 

republice. Pouze v okrajových částech Zašové a Veselé je signál slabší. Operátoři se ale snaží 

postupně kvalitu pokrytí zlepšovat. 
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7.2.8 Telefonní síť 

 

V obci Zašová mohou domácnosti využít i pevných linek, které jsou vedeny optickým kabelem.  

 

8 ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 

8.1 Složky životního prostředí 
 

8.1.1 Kvalita ovzduší 

 

V obci významně ovlivňuje kvalitu ovzduší způsob vytápění (především v zimních měsících). I když 

obec byla plynofikována v 90-tých letech a majitelé rodinných domků se z 90% na plynovod připojili, 

přesto se jich hodně při zdražení plynu vrátilo zpět k původnímu způsobu vytápění pevnými palivy. 

 

Dalším významným liniovým zdrojem emisí je silnice I/35, která vede Obcí Zašová. Velkým zdrojem 

stacionárních emisí je Window Holding a.s. v Zašové a MITO -  servis pracovních oděvů, s.r.o. v 

Zubří emitující organické látky nátěry dřevěných povrchů a čištěním pracovních oděvů. V 7 km 

vzdáleném Valašském Meziříčí je umístěn chemický podnik Deza, a.s., který patří k velkým zdrojům 

znečištění ovzduší. Deza a.s. se snaží celou situaci se znečištěním ovzduší řešit pomocí odlučovačů.  

 

Z výše uvedené mapy znečištění prachovými 

částmi vyplývá, že obec Zašová patří v tomto 

směru k nejvíce znečištěným oblastem ve 

Zlínském kraji. 
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8.1.2 Kvalita vody 

 

Řešené území se nachází v povodí řeky Moravy. Území Zašové je bohatě protkáno soustavou 

tekoucích vod. Obcí protéká Zašovský potok, který je spolu s Rožnovskou Bečvou nejvýznamnějším 

vodním útvarem v území obce a tvoří jeho přirozenou osu. V horní části se do Zašovského potoka 

vlévá Kačinský potok s několika drobnými přítoky. V k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí se do 

Rožnovské Bečvy vlévá z levé strany Veselský potok a z pravé strany Zašovský potok. Rožnovská 

Bečva a její přítoky jsou kvalitou povrchových vod vhodnými toky pro život a reprodukci původních 

druhů ryb a dalších vodních živočichů – lososovité vody. Rožnovská Bečva na svém toku spadá do 

záplavového území, které bylo stanoveno rozhodnutím Zlínského kraje. Toto záplavové území 

zasahuje také do obce Zašová v části, kde obcí protéká Rožnovská Bečva. V současné době je v 

územním plánu obce Zašová navržen záměr protipovodňových opatření, kdy v prostoru západně od 

Veselé jsou navrženy plochy pro vybudování hrází suché nádrže – poldru Hrachovec, kdy v případě 

velkých povodní je možné tento suchý poldr využít pro záchyt vody jako ochranu Valašského 

Meziříčí. Dále je kolem Rožnovské Bečvy směrem na Střítež nad Bečvou navrženo území určené k 

rozlivům povodní, kde není plánována žádná zástavba. Také se předpokládá realizace staveb a 

opatření, která umožňují zadržování, vsakování i využívání dešťových vod s cílem zmírňování účinků 

povodní.   

 

V území obce je registrováno několik veřejných studánek. Na severovýchodě Zašové se nachází 

studánka Stračka, která leží u stejnojmenného potoka na okraji lesa, který pokrývá západní svah 

kopce Pohoř (455 m n. m.). V západní části Veselé vyvěrá několik drobných studánek. 

 

Na území obce se nachází několik rybníků. Jeden z nich je v těsné blízkosti železniční trati. O rybník 

se stará místní spolek rybářů. V centru obce se nacházejí další dva menší rybníky v areálu bývalého 

kláštera. Ve Veselé v současnosti vybudoval soukromý vlastník rybníky pro sportovní rybolov o 

celkové rozloze cca 5 ha. Začíná být problém s dostatečnými zdroji pitné vody, jak již bylo zmíněno 

dříve v předchozím odstavci. 
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8.1.3 Sesuvy půdy 

 

Dalším velkým problémem obce jsou sesuvy půdy, hlavně v místní části Veselá, která leží více ve 

svahu.   Sesuvy začaly po intenzivních deštích v červenci roku 1997, dále pak také po bleskových 

povodních v roce 2009. Od té doby jsou tyto lokality neustále v pohybu. Převážná část pozemků se 

nachází v osobních vlastnictvích občanů, což částečně komplikuje řešení těchto problémů. 

V současnosti se pracuje na projektové dokumentaci pro další sanaci dvou kritických sesuvů 

zařazených do nejvyšší kategorie svahové nestability a obec se pokusí získat na tyto sanace dotaci. 

Do budoucna budou tyto sesuvy řešit komplexní pozemkové úpravy, které v rámci plánu společných 

zařízení počítají i s opatřeními proti sesuvům. 

 

8.2 Fauna a flóra 
 

Fauna 

Ze savců se na území obce vyskytuje běžná zvěř např. srnec, zajíc, liška, kuna lesní, kuna skalní, 

lasice hranostaj, kolčava, jezevec, ježek, prase divoké, veverka, ondatra aj. Jelen se pravidelně 

vyskytuje ve Veřovických vrších, někdy se zatoulá daněk (např. v roce 1998) a muflon, v 80. letech 

byl jednou pozorován los. Pod veselským mostem se v Rožnovské Bečvě objevuje i bobr. Ze šelem 

se do okolí obce pravidelně zatoulá rys a vzácně i medvěd. Z netopýrů byli zjištěni např. netopýr 

vodní, severní, večerní, netopýr rezavý a hvízdavý. 

 

Z ptáků bylo zjištěno kolem 110 druhů, z toho 95 je hnízdících. Ze vzácnějších lesních druhů se 

vyskytuji: čáp černý (pravidelně na přeletu, v některých letech zahnízdí ve Veřovických vrších, např. 

v oblasti Žernového), jeřábek lesní, jestřáb lesní, ostříž lesní, kalous ušatý (několik párů hnízdí ve 

Veřovických vrších a v údolí Rožnovské Bečvy), datel černý (hnízdí ve Veřovických vrších), 

strakapoud malý (vzácněji hnízdí v listnatých lesích, zejména u toku), strakapoud prostřední (jižně 

od osady Pod Hájem), holub doupňák (v bažinách ve Veřovických vrších, v okolí Žernového), žluva 

hajní (vzácně hnízdí v listnatých lesích). Ze vzácnějších druhů zemědělské krajiny se vyskytuji: čejka 

chocholatá (v údolní nivě Rožnovské Bečvy a okolí), křepelka polní, koroptev polní, bažant obecný, 

chřástal polní, žluna zelená, bramborníček černohlavý, bramborníček hnědý, ťuhýk obecný. Z dalších 
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vzácnějších ptáků jsou přítomny zejména mokřadní druhy, např. strnad rákosní a bekasina otavní (v 

mokřadu Pod Hájem), konipas luční, chřástal vodní a chřástal kropenatý, skorec vodní (hnízdí na 

Rožnovské Bečvě a na Zašovském potoku), rehek zahradní, krutihlav obecný (hnízdí v severní části 

Zašové). Ledňáček říční se pravidelně vyskytuje na Rožnovské Bečvě, vzácněji i na Zašovském 

potoku. Rorýs obecný pravidelně hnízdí na budovách u kostela. V zimě se pravidelně objevuje 

brkoslav severní. Koncem 90. let vypouštěli ochránci přírody v okolí obce odchované sovy pálené. 

Tetřev hlušec se pravidelně vyskytoval v 60. letech pod Trojačkou ve Veřovických vrších. Dudek 

chocholatý se vzácně vyskytuje v době jarního tahu.  

 

Z plazů se vyskytují užovka obojková, slepýš křehký, ještěrka obecná a ještěrka živorodá. Místy se 

objevuje i zmije obecná, která byla zjištěna na lesní pasece ve Veřovických vrších, dále v lokalitách 

Vlčí a Elzová. 

 

Z obojživelníků se pravidelně vyskytují skokan hnědý, vzácněji ropucha obecná, ropucha zelená, 

rosnička zelená, skokan štíhlý, kuňka žlutobřichá, čolci (horský a obecný) a v listnatých lesích mlok 

skvrnitý. Nejvýznamnějším refugiem obojživelníků je mokřad Pod Hájem, dále rybníčky u kostela, 

mokřad u železničního nádraží a mokřady západně od Veselé.  

Z ryb se v Rožnovské Bečvě vyskytuje kolem 10 druhů. Nejhojnějšími z nich jsou pstruh obecný, 

hrouzek obecný a jelec tloušť, dále se vyskytují parma obecná, střevle potoční, lipan podhorní, 

ouklejka pruhovaná, mřenka mramorovaná aj.  

 

Ze vzácnějších bezobratlých lze místy spatřit otakárka fenyklového a batolce duhového, v bukových 

lesích martináčka bukového. Na mokřadech, zejména Pod Hájem, je bohatá fauna vodního hmyzu, 

nejnápadnější jsou vážky (zejména velká šídla) a brouci potápníci. Z dalších vzácnějších brouků lze 

spatřit např. střevlíka zlatolesklého a střevlíka fialového. Rak říční se místy vyskytuje v Zašovském 

potoku na horním konci obce. V bukových lesích se vzácněji objevuje plž modranka karpatská. 

 

Flóra 

Ve flóře jsou zastoupeny i ochranářsky zajímavé druhy, jsou však soustředěny jen do několika málo 

míst. Jednou z nejvýznamnějších botanických lokalit je mokřadní louka v nivě Zašovského potoka 

pod vrchem Vlčí. Roste zde bohatá mokřadní flóra, ze vzácnějších druhů např. prstnatec májový a 
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mečík střechovitý, v okolí dále vemeník dvoulistý a bradáček vejčitý. Lokalita Vlčí je jedním ze šesti 

míst v údolí Rožnovské Bečvy, kde se vyskytuje rovněž vzácná lesní orchidej, okrotice dlouholistá. 

Roste zde na okraji listnatého lesa. Zajímavá hajní květena vyrůstá, zvláště na jaře, v níže položených 

dubohabrových lesích, např. na terase Rožnovské Bečvy. Můžeme zde najít např. lýkovec jedovatý, 

dymnivku plnou, brčál menší a hrachor jarní. V mokřadu Pod Hájem roste kosatec žlutý. V horní 

části obce se nalézají také ovsíkové louky. 

 

Ze zavlečených invazních rostlin se vyskytují bolševník velkolepý a křídlatka japonská. Bolševník 

velkolepý roste v obci v šesti lokalitách. Ve většině je průběžně likvidován (Pod Hájem, u farmy 

severně nad obcí, intravilán, severně od letiště). Křídlatka japonská se vyskytuje roztroušeně v okolí 

Rožnovské Bečvy a na několika místech v intravilánu.  

 

Ve větším počtu se nacházejí stromy pozoruhodné svou velikostí, převažují mezi nimi lípy. Pěkná 

solitérní lípa roste u místní komunikace severně od osady Pod Hájem. Další velké lípy rostou 

u kostela a u hřbitova. V místní části Veselá se nachází stará, vykotlaná hruška, která je zřejmě 

nejstarším stromem svého druhu v okrese (věk přes 200 let). Větší solitérní dub roste západně od 

Veselé v údolní nivě Rožnovské Bečvy. Další velký dub roste v severním části zástavby Veselé. V 

břehovém porostu Rožnovské Bečvy, na jejím pravém břehu, roste pod mostem do Stříteže několik 

mohutných topolů černých. Přímo na železničním nádraží roste vzrostlý javor klen.  

 

Mokřad Pod Hájem patří k přírodním zajímavostem obce Zašová. Žije zde například moták pochop, 

slípka zelenonohá, volavka popelavá, chřástal vodní, chřástal polní, čolek obecný, skokan štíhlý 

a roste kosatec žlutý. 

Na břehu Zašovského potoka v centru obce rostou volně dva exempláře poměrně vzácného 

exotického stromu – korkovníku amurského.   

 

8.3 Ochrana životního prostředí 
 

Do katastru obce zasahuje Chráněná krajinná oblast (CHKO) Beskydy, která byla vyhlášena 

5. března 1973. Rozkládá se v členité hornatině vnějších Západních Karpat, zaujímá téměř celé území 

Moravskoslezských Beskyd, podstatnou část Vsetínských vrchů a moravskou část Javorníků, 
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tvořících hranici se Slovenskem. Území se rozkládá v Moravskoslezském a Zlínském kraji v okresech 

Frýdek-Místek, Nový Jičín a Vsetín v nadmořské výšce 350 až 1323 m. Svou rozlohou 1 160 km2 je 

největší chráněnou krajinnou oblastí v České republice. Důvodem vyhlášení CHKO Beskydy byly 

zejména původní pralesovité lesní porosty s výskytem vzácných karpatských živočišných i 

rostlinných druhů, druhově pestrá luční společenstva, unikátní povrchové i podzemní pseudokrasové 

jevy a rovněž mimořádná estetická hodnota a pestrost ojedinělého typu krajiny vzniklého historickým 

soužitím člověka s tímto územím. 

Severní část obce Zašová se nachází v této CHKO. Ze severní části je oblast ohraničena hřebenem 

Trojačky a vrcholem Huštýn (747 m.n.m), a z jižní strany vede hranice CHKO tak, že částečně také 

zasahuje do zástavby v horní části obce. Území CHKO Beskydy je podle přírodních hodnot rozděleno 

do čtyř zón, přičemž v k.ú. Zašová se v severní části nachází převážně III., IV., místy II. zóna. Sever 

obce Zašové zasahuje do 4. zóny (sídelní), která zahrnuje souvisleji zastavěná území s návazností na 

intenzivně obdělávanou zemědělskou půdu. Umožňuje umisťování obytných a podnikatelských 

aktivit a intenzivnější zemědělskou výrobu. Nad ni navazuje rozsáhlá 3. zóna (kulturně-krajinná), ve 

které jsou zařazeny monokulturní hospodářské lesy s mozaikou luk a pastvin, rozptýlenou zástavbou 

a bohatým zastoupením mimolesních dřevin. Cílem zóny je uchování a zlepšení malebnosti 

krajinného rázu běžným obhospodařováním s dotvořením zástavby respektující krajinný ráz. Na 

severovýchod od této zóny se nachází 2. zóna (polopřirozená), zahrnující lesní porosty s výrazněji 

pozměněnou druhovou skladbou přírodě blízkých lesních společenstev a druhově bohaté travní 

porosty. V lesním hospodářství je preferována přirozená obnova, louky a pastviny jsou 

obhospodařovány trvale s nízkou intenzitou. 

 

Plán péče o CHKO se zaměřuje na zachování a ochranu přirozených lesních společenstev, zvyšování 

ekologické stability lesů, zachování typických nelesních ekosystémů a udržování jejich druhové 

pestrosti, ochranu a obnovu vodních ekosystémů s důrazem na průchodnost vodních toků pro 

migrující organismy a udržování, příp. vytváření vhodných životních podmínek pro vzácné, ohrožené 

a chráněné druhy rostlin a živočichů. V ochraně krajiny je pozornost soustředěna na zachování a 

ochranu typického krajinného rázu a udržení pestrosti a relativní nezastavěnosti krajiny, včetně 

zachování a případné obnovy vybraných kulturních a historických charakteristik.  
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Severní část obce se nachází v soustavě chráněných území Natura 2000, které vytvářejí na svém 

území podle jednotných principů všechny státy Evropské unie. Severní část k.ú. Zašové leží v 

Evropsky významné lokalitě Beskydy (CZ0724089), což je rozsáhlé území, kde se vyskytuje celá 

řada zachovalých stanovišť, chráněných a ohrožených druhů živočichů a rostlin. 

 

Na území Zašové jsou vymezeny skladebné části Územního systému ekologické stability (ÚSES), 

a to regionální biocentrum 133 – Střítež a regionální biokoridor 1553 – RK 1547 – Střítež, které jsou 

doplněny bohatou sítí lokálního ÚSES – biocenter propojených lokálními biokoridory. ÚSES 

vymezuje vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých 

ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. 

 

Zlínský kraj má „Koncepci a strategii ochrany přírody a krajiny“, jejímž hlavním cílem je 

ochrana přírody, krajiny a biologické rozmanitosti kraje při současném zajištění udržitelného 

využívání přírodních zdrojů a snižování zátěže životního prostředí. Obec Zašová je proto koncepcí 

řešena pouze zčásti. V dokumentu je zmiňována konkrétně v souvislosti s výskytem mokřadů mimo 

CHKO Beskydy a Bílé Karpaty. 

 

V okrese Vsetín se Významné krajinné prvky (VKP) nacházejí pouze mimo CHKO Beskydy -  jsou 

to jednak VKP dané ze zákona (v okrese hlavně toky, údolní nivy a lesy) a jednak VKP 

zaregistrované. V obci Zašová jsou VKP pouze významu lokálního, patří zde: 

- Mokřad Pod Hájem -  rákosina s tůněmi, výskyt vodní fauny (bezobratlí, obojživelníci, ptáci). 

Ohroženo splachy půdy a hnojiv z okolních polí. Rozloha: 1,5 ha. Význam lokální: mokřady, 

zoologický význam  

- Potok Pod Hájem -  drobný, vysychavý tok s dobře vyvinutými meandrovitými úseky v dolní 

části (v lese) a s bohatým břehovým porostem s přirozenou skladbou dřevin. Délka: 1 km. 

Význam lokální: geomorfologický, krajinářský, zoologický.  

- Tůně u nádraží -  porost olší s rybníčkem, výskyt vodní fauny (obojživelníci, ptáci). Rozloha: 

0,5 ha. Význam lokální: mokřady, krajinářský, zoologický.   

- Mokřad Vlčí -  mokřadní louka v údolní nivě Zašovského potoka s výskytem vzácné flóry. 

Zčásti sečená louka, zčásti ladem, ohroženo sukcesí. Rozloha: 1 ha. Význam lokální: 

mokřady, botanický, entomologický.   
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- Dubohabrové lesy na terase Rožnovské Bečvy -  lesy s přirozenou skladbou dřevin, říční 

terasy východně a západně od obce. Rozloha: 2 ha. Význam lokální: geomorfologický, 

lesnický, botanický, zoologický.   

- Potok Kačinový -  drobný tok, dolní úsek s přirozeným korytem, meandry, příkrými břehy 

a zachovalými břehovými porosty. Refugium fauny v okolní zemědělské krajině. Délka: 

1 km. Význam lokální: geomorfologický, krajinářský, zoologický.  

- Potok Zašovský -  horní úsek s přirozeným korytem a zachovalými břehovými porosty. Rak 

bahenní. Délka: 1 km. Význam lokální: geomorfologický, krajinářský, zoologický.   

- Vodní náhon -  umělý tok, vedoucí od silničního mostu přes Rožnovskou Bečvu u Stříteže 

přes areál pily. Dříve se vyskytoval rak. Délka: cca 1 km. Význam lokální: mokřady, 

krajinářský, zoologický. 

 

8.4 Odpadové hospodářství 
 

Odpadové hospodářství obce je řešeno obecně závaznou vyhláškou. V obci působí svozová firma, 

která zajišťuje svoz smíšeného komunálního odpadu jednou za 14 dnů a provádí jeho likvidaci dle 

smlouvy. Každý rodinný dům má 1 až 2 popelnice. Při zaplacení ročního poplatku za odpad dostanou 

občané nálepky, které přilepí na popelnici a takto označenou popelnici svozová firma vyveze. Občané 

žijící v panelových domech využívání pro smíšený odpad dva polozapuštěné kontejnery, které obec 

vybudovala v roce 2013. Podnikatelé mají individuální smlouvy se svozovou společností a dostávají 

samostatné vyúčtování. 

 

Obec zajišťuje také svoz tříděného odpadu v předem stanovených termínech. Každý občan při 

zaplacení poplatku dostane zdarma také pytle na tříděný odpad. Interval pro vyvážení tříděného 

odpadu je zpravidla takový, že plast bývá vyvážen většinou 12 x ročně, papír a karton 6x ročně, sklo 

barevné a čiré 4x ročně. Pro většinu občanů jsou tyto intervaly pro vyvážení tříděného odpadu 

dostačující. Občané však mohou bezplatně tříděný odpad odevzdat přímo ve sběrném dvoře v lokalitě 

Luhy, který slouží mimo jiné pro likvidaci nebezpečného odpadu. 

 

Pro svoz bioodpadů v obci funguje kompostárna, která se nachází v místní části Luhy na pronajaté 

parcele firmy Mézl a Janíček, s.r.o. hned vedle sběrného dvora. V roce 2009 –  2010 byla v rámci 
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Operačního programu životního prostředí vybudována „Komunitní kompostárna Zašová“ a pořízen 

malý traktůrek na překopávání kompostu a biodrtič. V roce 2009 navazoval další projekt „Rozšíření 

systému separace odpadů“ z Operačního programu životního prostředí, kdy byl pořízen automobil 

EFFEDI s kontejnery pro svoz biomasy z veřejné zeleně a zeleně od občanů. Tyto služby se hojně 

využívají v jarních a podzimních měsících, kdy si občané v rámci údržby svých zahrad nechají 

přistavit kontejner na biomasu, která je následně odvezena na místní kompostárnu.  Automobil byl 

po technické stránce již nevyhovující a jeho oprava by si vyžádala další nemalé prostředky, rozhodla 

se obec automobil prodat za zůstatkovou cenu. Po udržitelnosti projektu si znovu v roce 2015 obec 

zažádala o finanční prostředky z dotace v rámci Operačního programu životního prostředí a   

zakoupila nový automobil značky Ford pro svoz biomasy a tím byla zachována služba pro občany. 

Obec potřebuje především svážet svou biomasu z údržby veřejné zeleně. Sečení veškerých veřejných 

zelených ploch je v obci zajišťováno svépomocí. Množství biomasy přijímané na kompostárnu si 

vyžádalo změnu technologie kompostování a v roce 2013 –  2014 byl zrealizován projekt v rámci 

Operačního programu životního prostředí „Mobilní kompostovací zařízení v obci Zašová“, kdy se 

pořídil velký traktor s předním nakladačem a lopatou, biodrtič – míchač, uzavřený kompostovací 

systém, prosévací síto, měřící zařízení, váha a kontejner. Do projektu se zapojily dvě sousední obce 

Zubří a Střítež nad Bečvou, které se staly partnerskými obcemi. 

 

9 ZEMĚDĚLSTVÍ A LESNICTVÍ 
 

9.1 Geografické podmínky 
 

Značnou část plochy katastrálního území Zašové zaujímá orná půda a jehličnaté lesy. Zástavba je 

lokalizována především podél Zašovského potoka. Převládajícím půdním typem na okrese Vsetín 

jsou střední až typické podzoly, vytvořené převážně na flyšových horninách (svrchní hieroglyfický 

pískovec, magurský pískovec a jemnozrnný kvarcitický pískovec). Druhý typ půd – aluviální půdy 

se vyskytuje většinou v malých plošných lokalitách podél vodních toků. Ve svazích na pevné hornině 

se vytvořila skupina mělkých půd, které lze řadit rovněž k hnědým půdám kyselým s mělkým půdním 

profilem a výraznou skeletovitostí. Mramorované, oglejené půdy se vyznačují dočasným zamokřením 
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se zelenošedým mramorováním půdní spodiny, nedostatkem vzduchu v ornici s pH kyselým až slabě 

kyselým. Převážná část okresu Vsetín je tvořena těžkými půdami, také území Zašové. 

 

Pro účely bonitace zemědělských půd jsou stanoveny mapovací a oceňovací jednotky, tzv. BPEJ 

(bonitované půdně-ekologické jednotky), které jsou vyjádřeny pětimístným číselným kódem. První 

číslice značí příslušnost ke klimatickému regionu, druhá a třetí číslice určuje příslušnost k určité 

hlavní půdní jednotce (HPJ), čtvrtá číslice stanovuje kombinaci svažitosti a expozice ke světovým 

stranám a pátá číslice vyjadřuje kombinaci hloubky a skeletovitosti půdního profilu. Hlavní půdní 

jednotka je účelové seskupení půdních forem příbuzných ekologickými vlastnostmi, které jsou 

charakterizovány genetickým půdním typem, subtypem, půdotvorným substrátem, zrnitostí, 

výraznou sklonitostí, hloubkou půdního profilu, skeletovitostí a stupněm hydromorfismu. V ČR jich 

bylo vyčleněno 78, z nichž se v k. ú. Zašová vyskytují především HPJ 27, 40, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 

64, 71, 73, 75 a 78 v údolí Bečvy pak 21 a 51, v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí pak především 

HPJ 24, 40, 41, 49, 70 a 71. 

Typologie krajiny v České republice a popis krajiny z hlediska jejich přírodních, socioekonomických 

a kulturně historických vlastností jsou hodnoceny s použitím třech rámcových krajinných 

typologických řad: 

I. rámcové typy sídelních krajin  

II. rámcové typy využití krajin  

III. rámcové typy georeliéfu krajin  

Z hlediska osídlení je území Zašové rozděleno na tři části. Od severu katastru po začátek osídlení 

Zašové jde o novověkou sídelní krajinu Carpatica, dále pokračuje vrcholně středověká sídelní krajina 

Carpatica, zasahující celou obec Zašová a většinu Veselé. Od jižní části Veselé opět pokračuje 

novověká sídelní krajina Carpatica.  

Podle způsobu využití se v rámci celého katastrálního území obce Zašová jedná o lesní 

a lesozemědělskou krajinu. 

Dle georeliéfu je okolí Trojačky krajinou výrazných svahů a skalnatých horských hřbetů.  
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9.2 Zemědělské podnikání 
 

Na katastru obce je 630 ha zemědělské půdy. Z toho je 350 ha orné půdy a 280 ha luk. Neustále se 

zvyšují travní porosty až o 40 ha ročně z důvodu snižování eroze. Většinu orné půdy obhospodařuje 

VZOD. Část má v nájmu soukromý zemědělec pan Blažek.  

 

Do roku 1990 existovalo v Zašové poměrně rozvinuté Jednotné zemědělské družstvo (JZD) Pokrok 

se sídlem v Zašové, které obhospodařovalo pozemky v Zašové, Veselé, Zubří, Stříteži nad Bečvou, 

Vidči a Rožnově pod Radhoštěm. Toto družstvo se netransformovalo. Jednotliví členové družstva 

z něj postupně vystoupili a pak založili nové družstvo VZOD – Valašské zemědělské obchodní 

družstvo, které využilo restitučních nároků bývalých členů a začalo tak působit na celém území 

bývalého JZD. 

 

V současné době Valašské zemědělské obchodní družstvo VZOD hospodaří v katastru obcí Zašová, 

Veselá, Střítež nad Bečvou, Zubří, Vidče, Rožnov pod Radhoštěm a Krhová na 1551 ha zemědělské 

půdy, z čehož je 826 ha orné půdy a 725 ha trvalého travnatého porostu. Živočišná výroba aktuálně 

čítá cca 1492 ks dobytka, z toho cca 628 ks dojnic plemene Holštýn, cca 545 ks mladého dobytka, 

cca 50 ks býků na výkrm a cca 269 ks masného skotu. Hlavním výrobním zaměřením Valašského 

ZOD, družstva je výroba mléka. Činnost družstva je převážně zaměřena na rostlinnou a živočišnou 

zemědělskou výrobu. V současné době zaměstnává družstvo zhruba 60 pracovníků.  

V roce 2008 bylo v areálu družstva rekonstruováno kejdové hospodářství, kdy k tomuto účelu byla 

zakoupena cisterna na kejdu s hadicovým aplikátorem, takže kejda je používána jak k základnímu 

hnojení, tak k přesnému přihnojování plodin za vegetace a k hnojení trvalých travních porostů. 

Podnik používá moderní techniku k rozmetání a zapravování chlévského hnoje a celkově strojový 

park v tomto podniku je poměrně moderní a splňuje emisní normy. K ošetření travních porostů vlastní 

družstvo moderní výkonnou linku na sečení, skulování a odvoz senáže a sena. 

 

Na orné půdě podnik VZOD pěstuje zejména pšenici ozimou, ječmen ozimý, kukuřici, řepku ozimou, 

trávy na semeno a ve větší míře také vojtěšku. Ta spolu s trvalými travními porosty slouží jako hlavní 

zdroj pro výrobu krmiv (seno, senáž). Na části travních porostů se provádí pastva skotu. V roce 2010 

bylo na vhodných místech založeno přibližně 40 ha biopásů. Jedná se o pásy šíře 12 m se směsí plodin 
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(oves, peluška, pohanka, lupina, proso, krmná kapusta), které jsou umístěny většinou na okrajích 

pozemků a které zvyšují biodiverzitu, klidové a krytové podmínky zejména pro ptactvo a zvěř. 

Podnik hospodaří z části na území CHKO Beskydy s využitím managementů při hospodaření na 

travních porostech stanovených správou CHKO. V roce 2010 došlo k rekonstrukci čerpací stanice 

PHM v areálu sídla firmy, kde byla vybudována dvouplášťová nádrž PHM spolu s veškerým 

potřebným příslušenstvím, tj. úkapová nádrž, rozvody a odkanalizované a zastřešené výdejní místo 

PHM. 

 

Místní akční skupina (MAS) Rožnovsko, z. s., která má sídlo v Zašové, finančně podporuje i drobné 

soukromé podnikatele a zemědělce. Místní družstvo pomocí těchto dotací realizovalo např. nové 

venkovní kryté stání pro telata. Mimo družstva je v obci ještě jeden soukromý zemědělec a drobní 

chovatelé koní a ovcí či koz. 

 

9.3 Lesní hospodářství 
 

Z celkové plochy lesů (1.109 ha) vlastní obec cca 145 ha lesní půdy (93,69 ha – Zašová, 51,48 ha – 

Veselá) a tvoří samostatný hospodářský celek (spolu s lesy nacházejících se na k. ú. Krhová 87,64 ha 

a na k. ú. Velká Lhota u Valašského Meziříčí 0,04ha). Největší vlastníkem lesního majetku v katastru 

obce Zašová jsou Lesy ČR s 555 ha a dále město Zubří s 53,5 ha. Správné hospodaření na lesním 

majetku podle platného lesního zákona a schváleného hospodářského plánu, který platí od 1.1.2017 

do 31.12.2026 a ve kterém jsou obsaženy základní pokyny k hospodaření jako například maximální 

celková výše těžeb, jež je ze zákona nepřekročitelná, minimální plošný rozsah výchovy mladých 

porostů do 40 let a v neposlední řadě podrobné plošné a druhové údaje k zalesnění kontroluje a 

provádí odborný lesní hospodář zaměstnaný obcí. Z důvodu špatného věkového rozvrstvení obecních 

lesů se snaží těžbu dřeva držet co nejníže od maximální povolené výše těžeb, a tím zajistit sice menší, 

ale za to dlouhodobější příjem z lesů. V posledních letech se těžba dřeva zvyšuje o nutné kalamitní 

těžby v důsledku biotických a abiotických činitelů, ale jinak v průměru těžíme ročně 75 % 

z maximálně povolené výše těžeb. Založeným kulturám, které jsou pod tlakem zvěře, se věnuje 

zvýšená péče, listnaté a jehličnaté sazenice jsou chráněny nátěry a oplocenkami proti okusu a jsou 

pravidelně vyžínány. V lesích je prováděna každoroční ochrana proti kůrovci. Mýtní těžba se provádí 

v zimních měsících tak, aby vytěžené plochy byly ještě v tom roce vyklizeny a ihned zalesněny. 
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Zabrání se tím zabuřenění vytěžených ploch a zkrátí se tak doba vyžínání z šesti na pět let. V obecních 

lesích se provádí pravidelná každoroční údržba lesních cest, udržují se stávající příkopy a svodníky, 

podle potřeby se budují nové, aby se zamezilo erozi a vymílání lesních cest. Část obecních lesů je 

součástí Chráněné krajinné oblasti Beskydy. Správa CHKO sleduje a kontroluje dodržování 

veškerých opatření pro stabilitu krajiny na svém území. 

 

Obec čerpá také dotace na projekty související s lesním hospodařením, především ze Státního 

zemědělského intervenčního fondu (SZIF), dotačních titulů Zlínského kraje a nyní nově 

z Ministerstva zemědělství. V minulých letech byly z dotací pořízeny stroje na těžbu a přiblížení 

dřevní hmoty a stroje na zpracování klestu a těžebních zbytků. 

 

10 SPRÁVA OBCE 
 

10.1 Komunální politika 
 

Důležitým aspektem a podmínkou vzniku a fungování samosprávy je zájem občanů o komunální 

politiku a účast v ní. V předvolebním období v obci vzniká několik volebních uskupení nezávislých 

kandidátů. Z celorepublikově fungujících stran kandidovaly v posledních dvou volbách do 

zastupitelstev obcí v Zašové zástupci Č Poslanecké sněmovny KDU – ČSL (politická organizace 

s nejdelší tradicí v Zašové - od r. 1919), ODS, SPOZ a TOP 09. 

Volební účast občanů v posledních volbách do obecního zastupitelstva ilustruje následující tabulka. 

 

Tabulka 4 Volební účast - Volby do zastupitelstev obcí 2014 

Horní 
Bečva 

Hutisko-
Solanec 

Choryně Jarcová Krhová Lešná 
Malá 

Bystřice 

50,46% 58,78% 53,03% 50,08% 55,20% 60,52% 71,10% 

Prostřední 
Bečva 

Střítež 
nad 

Bečvou 

Valašská 
Bystřice 

Velká 
Lhota 

Vidče Vigantice Zašová 

54,53% 52,39% 52,87% 70,22% 56,32% 66,19% 50,86% 
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Ze srovnání je patrné, že obec Zašová vykazuje nižší volební účast v komunálních volbách než okolní 

obce. To je dáno mimo jiné také tím, že je z nich největší a obecně platí, že menší obce dosahují vyšší 

volební účasti v komunálních volbách. 

 

Tabulka 5 Volební účast -  Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2013 

Zašová 
okres 
Vsetín 

Zlínský 
kraj 

Česká 
republika 

60,88% 58,95% 61,53% 59,48% 

 

Zájem o volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR byl v roce 2013 v Zašové v podstatě shodný 

jak s republikovými, tak krajskými a okresními průměry.  

 

10.2 Obecní úřad a kompetence obce 
 

Postavení a působnost Obecního úřadu upravuje zákon č.128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve 

znění změn a doplňků a další předpisy. Obecní úřad v Zašové plní úkoly v samostatné působnosti a 

vykonává státní správu v přenesené působnosti v rozsahu zákona č.128/2000 Sb. v obci Zašová včetně 

její místní části Veselá. Matriční úřad vykonává státní správu i pro obec Střítež nad Bečvou. Ve 

věcech přenesené působnosti je obecnímu úřadu nadřízen Krajský úřad. Tento úřad kontroluje činnost 

OÚ na úseku jeho přenesené působnosti, poskytuje odbornou pomoc a ukládá opatření k odstranění 

nedostatků zjištěných při kontrole. 

 

 

Orgány samosprávy: 

Nejvyšším orgánem obce je zastupitelstvo. Volby do obecního zastupitelstva se konají 1x za čtyři 

roky. Počet zastupitelů je 15. Obecní zastupitelstvo volí ze svého středu radu obce (5-ti  členná), 

starostu a místostarostu. Jejich jednotlivé kompetence jsou uvedeny v organizačním řádu obce. Dále 

volí zastupitelstvo také své poradní orgány jednotlivé výbory (ze zákona – finanční a kontrolní). Rada 

obce Zašová pravidelně zřizuje jako své poradní orgány komise. Jejich výčet je uveden níže. 
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Obecní úřad obce Zašová sídlí v centru obce na čísle popisném 36. Občané mohou na tomto úřadě 

využít mimo jiných také služeb matriky. Spádovou obcí s rozšířenou působností je pro Zašovou město 

Valašské Meziříčí.  

 

Obec Zašovou řídí uvolněný starosta a místostarosta. Obecní úřad dále zaměstnává 18 pracovníků 

a podle potřeby až 5 osob na veřejně prospěšné práce.  Každý zaměstnanec vykonává svou činnost v 

rámci určitého úseku v souladu se svou pracovní náplní.  

 

Úředníci obce zajišťují tyto agendy: 

• Matrika 

• Evidence obyvatel 

• Poplatky 

• Stavební agenda 

• Lesní hospodářství 

• Kultura 

 

Výbory: 

• Finanční výbor 

• Kontrolní výbor 

 

Komise rady: 

• Komise výstavby a životního prostředí 

• Kulturní komise 

• Komise pro občanské záležitosti 

• Komise – redakční rada 

 

Příspěvkové organizace zřízené zastupitelstvem obce Zašová: 

• Základní škola Zašová 

• Mateřská škola Zašová 
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Dále obec Zašová zajišťuje: 

• Knihovnu v Zašové 

• Knihovnu ve Veselé 

• Sbor dobrovolných hasičů Zašová 

• Sbor dobrovolných hasičů Veselá 

      

10.3 Rozpočet obce 
 

Obec Zašová sestavuje rozpočet jako vyrovnaný. V posledních pěti letech se pohyboval v průměru 

okolo 72 mil. Kč. V oblasti nenárokových dotací získala Zašová za posledních šest let více než 200 

mil. Kč. 

 

Zašová vlastní nemovitý majetek v pořizovací ceně cca 380 mil. Kč. Jedná se převážně o bytové 

domy, budovu obecního úřadu, školu, tělocvičnu, 2 kulturní domy, dům služeb či zdravotní středisko. 

Kompletní seznam nemovitého majetku je obsažen v inventurním seznamu obce. 

 

Výrazným příjmem obce Zašová je od roku 2009 dlouhodobý pronájem cca 23 ha pozemků pro 

fotovoltaickou elektrárnu. Roční výnos dosahuje částky téměř 6,5 mil. Kč bez DPH. Nájemní 

smlouva je platná do 8. 10. 2039. Elektrárna je umístěna na vhodném místě a nenarušuje vzhled 

krajiny. Navíc je v jejím okolí keřová a stromová výsadba vč. dělícího zeleného pásu, aby její 

negativní dopad byl co nejvíce minimalizován. 
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Rozpočtový výhled na roky 2016 –  2019 

 

Položka 
Rozpočtové období 

2018 2019 

Daňové příjmy   

  32 213 000,00 33 180 000,00 

Nedaňové příjmy   

  13 800 000,00 13 900 000,00 

Kapitálové příjmy   

  0,00 0,00 

Přijaté transfery 

  900 000,00 900 000,00 

Příjmy celkem 46 913 000,00 47 980 000,00 

Běžné výdaje 32 873 000,00 33 980 000,00 

z toho příspěvek ZŠ na 

provoz 
3 500 000,00 3 600 000,00 

z toho příspěvek MŠ na 

provoz 
1 400 000,00 1 500 000,00 

Kapitálové výdaje 

  9 000 000,00 9 000 000,00 

z toho Mikroregion 

Vsetínsko -  projekt Čistá 

řeka Bečva, konec v roce 

2019 

316 000,00 303 000,00 

Výdaje celkem 41 873 000,00 42 980 000,00 

Financování -  splátka 

úvěru na byty nad MŠ v 

celkový výši 5 mil. Kč 

(konec splátek v lednu 

2018) 

-40 000,00 0,00 

Financování -  splátka 

úvěru na KIC v celkové 

výši 40 mil. Kč (konec 

splátek v roce 2021, roční 

splátka ve výši 5 mil. Kč) 

-5 000 000,00 -5 000 000,00 

Financování celkem 

  
-5 040 000,00 -5 000 000,00 

Rozpočtový 

přebytek/schodek 0,00 0,00 

 

Z rozpočtového výhledu je zřejmé, že obec Zašová plánuje v příštích letech realizovat v rámci tzv. 

mandatorních výdajů zhruba 32 mil. Kč. Zbylých 8 –  9 mil. Kč může použít na investiční akce 

financované z vlastních zdrojů. 
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10.4 Finanční vztahy – příspěvky organizacím: 
 

Výsledky hospodaření příspěvkových organizací v roce 2016 v Kč: 

 

Tabulka 6 Výsledky hospodaření příspěvkových organizací 

Příspěvková organizace 
Příspěvek na 

provoz od obce 
Výnosy Náklady 

Hospodářský 
výsledek 

ZŠ Zašová 

hlavní 
činnost 

 3 400 000,00 Kč   17 237 742,56 Kč   17285 912,51 Kč   -48 169,95 Kč  

hospodářská 
činnost 

                        
0,00Kč  

   944 804,00 Kč     896 634,05 Kč     48 169,95 Kč  

celkem  3 400 000,00 Kč   18 182 546,56 Kč   18 182 546,56 Kč   0 Kč  

MŠ Zašová 
hlavní 

činnost 
 1 250 000,00 Kč     7 134 595,82 Kč     7 113 732,11 Kč     20863,71 Kč  

 

 

Obec Zašová se snaží v rámci možností vlastního rozpočtu podpořit i spolky a organizace na svém 

území. Následující tabulka a graf přehledně ilustruje vývoj v této oblasti v letech 2011 –  2016 

 
Tabulka 7: Podpora spolků a organizací obcí Zašová v letech 2011 -  2016 

Rok Dotace investiční Dotace neinvestiční 

2011                0,00 Kč       982 000,00 Kč  

2012     150 000,00 Kč    1 059 000,00 Kč  

2013     100 000,00 Kč       797 000,00 Kč  

2014     247 000,00 Kč       841 000,00 Kč  

2015     400 000,00 Kč    1 159 000,00 Kč  

2016     420 000,00 Kč   1 802 000.00 Kč 

CELKEM  1 317 000,00 Kč    6 640 000,00 Kč  
   

Zdroj: obec Zašová 
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Graf 4: Dotace organizacím 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 

 

11 VNĚJŠÍ VZTAHY 

 

11.1 Propagace 

 

11.1.1 Internetové stránky obce 

 

Internetové stránky obce Zašová – www.zasova.cz slouží jak obyvatelům obce, tak turistům 

a návštěvníkům. Na internetových stránkách lze najít základní informace o obci, kontakty a důležité 

informace týkající se OÚ, aktuality, diskuzní fórum, hlášení rozhlasu, a dále zajímavé informace pro 

návštěvníky obce. 

 

11.1.2 Noviny 

 

Zašovské noviny jsou distribuovány do každé domácnosti v obci jednou měsíčně. Noviny obyvatele 

informují o dění v obci. Také je možné si zpravodaj stáhnout v pdf verzi z internetových stránek obce.  
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11.1.3 Infokanál 

 

V rámci místní kabelové televize mohou občané sledovat zašovský infokanál. V něm obec informuje 

o aktuálním dění na svém území a nejbližším okolí. Správu infokanálu má ve své kompetenci 

pracovník kultury.  

 

11.1.4 Úřední deska 

 

Úřední deska je veřejně přístupná plocha určená ke zveřejňování právních předpisů, rozhodnutí a 

jiných dokumentů obce. Veřejně přístupná musí být nepřetržitě a vedena je zásadně ve dvojí podobě 

zároveň, fyzické i elektronické. Úřední deska (listinná podoba) se nachází na obecním úřadě. Obsah 

má informativní charakter. Veškeré dokumenty, které podléhají zveřejnění ze zákona, musí být 

zveřejněny jak na fyzické, tak na internetové úřední desce  http://www.zasova.cz  ve stejném 

časovém období. 

 

11.1.5 Vývěsní skříňky, plakátovací plochy 

 

Obec Zašová disponuje několika vývěsními skříňkami umístěnými např. na obecním úřadě, u kostela, 

na poště, na kulturním domě atd. Tyto jsou pronajímány místním spolkům a organizacím, volebním 

uskupením či soukromým subjektům. Smuteční skříňka slouží k informování obyvatel o úmrtích 

spoluobčanů. 

 

Plakátovací plochy jsou nově zřízeny u Informačního centra. Jejich použití je zpoplatněno. Starší 

plakátovací plochy se nacházejí u Kulturního domu v Zašové, horního a dolního obchodu Jednoty 

v Zašové a u Hasičské zbrojnice ve Veselé. Tyto jsou již v nevyhovujícím stavu. 

 

11.1.6 Informační centrum 

 

Informační centrum se nachází v Kulturním domě Zašová. Otevřeno je v pracovní dny a poskytuje 

občanům a návštěvníkům turistické informace, informace o možnostech ubytování a stravování, 

rezervace vstupenek na kulturní, společenské a sportovní akce, lze zde zakoupit upomínkové 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Pr%C3%A1vn%C3%AD_p%C5%99edpis
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rozhodnut%C3%AD
http://www.zasova.cz/
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předměty, publikace a mapy. K dispozici je internet zdarma, umožněno je vyhledávání spojů nebo 

jiných potřebných údajů, kopírování a skenování dokumentů.  

 

Obec Zašová v případě potřeby propaguje svou činnost také v regionálních rádiích. 

 

11.2 Členství obce v organizacích 
 

11.2.1 Místní akční skupina Rožnovsko, z. s. 

 

Zašová je členem spolku MAS Rožnovsko, který je tvořen různými subjekty venkovské ekonomiky 

– obcemi, neziskovými organizacemi a podnikateli. Hlavním úkolem místní akční skupiny je 

aktivizace občanů mikroregionu k budování partnerství, sjednocování lidí a podporování dobrovolné 

činnosti na všech úrovních aktivit místních subjektů. Všechny tyto subjekty jsou obeznámeny se 

strategickým plánem MAS a chtějí se podílet na jeho plnění a tím přispět k rozvoji našeho regionu. 

V rámci minulého programovacího období EU 2007 –  2013 bylo přes MAS zrealizováno přímo 

v Zašové 8 projektů v celkové výši téměř 4 mil. Kč. Obec Zašová byla zapojena i do projektů 

spolupráce místních akčních skupin, ze kterých vzešla např. ochranná známka pro regionální výrobce 

Pravé Valašské, byly zrealizovány tzv. ActivePointy dpočinková stanoviště pro osoby aktivně 

trávící svůj volný čas a byl podpořen cestovní ruch – Valašsko moje. 

 

11.2.2 Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko 

 

Dobrovolný svazek obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko – Kelečsko oficiálně vznikl v roce 2001. 

Toto sdružení obývá v současné době více než 42 tisíc obyvatel a sestává se z 18 obcí s rozlohou 

téměř 230 km2. Účelem tohoto sdružení je koordinace postupů při řešení hospodářského, sociálního 

a kulturního života členských obcí. Do povědomí obyvatel obce Zašová se dostalo převážně díky 

společným projektům cyklotras, autobusových zastávek či díky komunitnímu plánování sociálních 

služeb. 

Obec Zašová je členem Mikroregionu Vsetínsko v rámci, kterého byl realizován projekt Čistá řeka 

Bečva. 

Své akcie má ve VaK Vsetín.  
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11.2.3 Přeshraniční spolupráce  

 

Obec Zašová spolupracuje s několika partnerskými městy. Jsou to města Nová Lubovňa, Veľký 

Meder a Vrútky. Smlouva o vzájemné spolupráci mezi obcí Zašová a slovenskou obcí Nová Lubovňa 

byla podepsána již v roce 2003. Obce touto cestou navázaly na historii partnerství mezi zemědělskými 

družstvy ze 70. a 80. let. Smyslem této spolupráce byla podpora a umožnění přímých kontaktů, 

spolupráce a výměny zkušeností mezi orgány obou obcí, jejich představiteli, obecními úřady a dalšími 

organizacemi, subjekty a samozřejmě i občany v obci. V roce 2010 spolupracovala obec v rámci 

Fondu mikroprojektů s městem Veľký Meder. S městem Vrútky udržuje spolupráci sdružení Hasičů 

SDH Veselá.  

 

V letech 2013 –  2014 zrealizovala obec Zašová spolu s partnerskými obcemi Žabokreky a Košťany 

nad Turcom v rámci Programu příhraniční spolupráce Slovenská republika – Česká republika      

2007–  2013 projekt „Za vodou – k bohatstvám biotopov prihraničného územia“. V rámci tohoto 

projektu bylo např. pořízeno vybavení do Kulturního informačního centra, byly uspořádány společné 

cyklovyjížďky, vytvořeny propagační materiály obou území nebo uspořádán workshop zaměřený na 

cestovní ruch a propagaci oblasti.   

12 STRATEGICKÉ DOKUMENTY 
 

12.1 Územní plán obce Zašová 

 

Územní plán obce je územně plánovací dokumentace jejíž náplní je prostorové a funkční uspořádání 

území v obci a jeho využití. Hlavním cílem územního plánu je rovnováha mezi životním prostředím, 

hospodářstvím a společenstvím lidí žijící v daném území a plnění potřeb současné generace 

s ohledem na generace budoucí. Obec Zašová má nový území plán digitálně zpracovaný a schválený 

v roce 2017. 
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12.2 Povodňový plán obce Zašová 

 

Povodňový plán obce Zašová je základním dokumentem pro řízení ochrany před povodněmi ve 

správním území obce. Povodňový plán obce Zašová řeší opatření potřebná k odvrácení nebo zmírnění 

povodňových škod, ke kterým by mohlo dojít rozvodněním vodních toků ve správním území obce a 

zaplavením nemovitostí při povodni. Povodňový plán obsahuje rozvedení úkolů a činností při 

provádění opatření k ochraně před povodněmi na úrovni povodňové komise obce Zašová. Povodňový 

plán byl připraven v květnu roku 2006 a 30. 1. 2014 byl aktualizován. Řeší způsob zajištění včasných 

a spolehlivých informací o vývoji povodně, možnosti ovlivnění odtokového režimu, organizaci a 

přípravu zabezpečovacích prací; dále způsob zajištění včasné aktivizace povodňových orgánů, 

zabezpečení hlásné a hlídkové služby, ochranu objektů, přípravu a organizaci záchranných prací, 

zajištění základních funkcí v objektech a v území, narušených povodní, a stanovené směrodatné 

limity stupňů povodňové aktivity. 

 

12.3 Strategie komunitně vedeného místního rozvoje Místní akční skupiny Rožnovsko, z.s. 

2014 –  2020 

Jedná se o širokou strategii, která je zpracována na základě komunikace s aktéry v regionu. Těmi jsou 

obce, podnikatelské subjekty, neziskové organizace nebo jednotliví členové místní akční skupiny. 

Zapojením těchto aktérů se snáze identifikují potřeby, názory a projektové záměry v regionu, vize, 

ze kterých se bude v dané strategii vycházet. Na začátku procesu tvorby strategie proběhla 

komunikace a rozhovory se starosty jednotlivých obcí o přípravě nového programového období a 

tvorbě nové komunitně vedené strategie. Starostové osobně informovali o potřebách svých obcí a 

jimi připravovaných projektech, které jsou obsahem projektového zásobníku. Zaměstnanci MAS také 

studovali relevantní strategie. 

Poté byl vytvořen dotazník pro občany obcí MAS Rožnovsko. Dotazník byl určen všem obyvatelům 

žijící na území MAS, neziskovým organizacím, podnikatelům a angažovaným občanům. Obsahoval 

tří částí, a to na údaje o respondentovi, údaje o Místní akční skupině Rožnovsko a údaje o kvalitě 

života a služeb v obci. Dotazník bylo možné vyplnit v tiskové verzi a odevzdat na příslušný obecní 

úřad nebo do kanceláře MAS Rožnovsko, anebo bylo možné dotazník vyplnit online. Dotazníky byly 

distribuovány formou obecních zpravodajů, prostřednictvím internetových stránek jednotlivých obcí, 
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internetových stránek MAS Rožnovsko, dále byly informace o dotazníkovém šetření hlášeny místním 

rozhlasem, a některé dotazníky byly distribuovány přímo do poštovních schránek. 

Zaměstnanci MAS postupně dotazníky sbírali a pracovali na jejich vyhodnocování prostřednictvím 

tabulek a grafů. 

V průběhu roku 2014 zorganizovala MAS Rožnovsko dvě komunitní projednávání, která byla volně 

přístupná veřejnosti. Aby se na komunitní projednávání mohlo dostavit co nejvíce zájemců, konala 

se projednávání v odpoledních hodinách po pracovní době. Komunitní projednávání facilitovala 

společnost Partnerství o. p. s.  V první fázi se projednávaly tematicky jednotlivé oblasti, např. životní 

prostředí, odpadové hospodářství, sociální služby, cestovní ruch atd. V další fázi se jednotlivé oblasti 

a priority řadily dle důležitosti. Na základě navržených priorit pak byla vytvořena SWOT analýza. Z 

komunitních projednávání byl vytvořen zápis. Dokumenty jsou k dispozici k nahlédnutí a stažení na 

webových stránkách MAS Rožnovsko. 

Během roku 2014 prováděli zaměstnanci MAS analýzu území, sbírali statistická data do analytické 

části strategie. Data byla získána od starostů, ČSÚ, ministerstev a dalších oficiálních zdrojů. V tomto 

roce byly připraveny mapové podklady do strategie, které vytvořila na základě dat z daného území 

firma Ekotoxa. 

Na komunitních projednáváních a dalších schůzkách byli účastni členové pracovních skupin, kteří 

svými názory a náměty pomáhali doplňovat a usměrňovat tvoření strategie. V pracovní skupině byli 

zastoupeni zástupci obcí, neziskového i soukromého sektoru. Společně se setkávali, komunikovali, 

projednávali a připomínkovali aktuální verze strategie. 

Posléze byla pracovní verze strategie předána k připomínkování jednotlivým starostům obcí, 

zástupcům jednotlivých odborů MÚ Rožnov pod Radhoštěm a MÚ Valašské Meziříčí. Byla využita 

možnost připomínkování i odborníky MMR. 
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12.4 Strategický plán rozvoje Svazku obcí mikroregion Valašskomeziříčsko – Kelečsko. 

 

Strategický plán rozvoje Svazku obcí mikroregionu Valašskomeziříčsko – Kelečsko (dále 

Mikroregion) je možné chápat jako dohodu o dalším využití zdrojů potenciálů Mikroregionu a to ve 

všech oblastech. Strategické plánování ve své podstatě představuje usměrnění sociálně 

ekonomického rozvoje a je zároveň vodítkem jeho posloupnosti. 

 Mikroregion zahájil realizaci projektu „Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Valašské 

Meziříčí“, jehož cílem je zvýšení kvality vzdělávání v mateřských a základních školách. Projekt, 

který mimo všech mateřských a základních škol Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko 

pokrývá také instituce poskytující vzdělávání, má za cíl vytvořit do roku 2018 ucelenou koncepci 

dalšího rozvoje předškolního a základního vzdělávání. Místní akční plán rozvoje vzdělávání se bude 

soustředit zejména na posílení orientace na kvalitní a inkluzivní vzdělávání, zlepšení systémového 

řízení škol, spolupráce v území, rozvoj potenciálu každého žáka a využití místních mimoškolních 

zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků.  
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NÁVRHOVÁ ČÁST 
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13 NÁVRHOVÁ ČÁST 
 

13.1 Strategická vize 
 

Vize představuje dlouhodobý obraz o budoucnosti obce, o tom, jak se bude obec měnit a zlepšovat, 

soubor představ a priorit obce. Vize je „směrovkou“ rozvoje. 

Tabulka 8: Strategická vize 

Zašová je samostatná obec, která zodpovědně a transparentně hospodaří. To jí umožňuje 

udržovat stávající infrastrukturu i vybavenost, a také realizovat rozvojové projekty. Obyvatelům 

je k dispozici kvalitní zázemí pro volnočasové aktivity, zejména sportovní a kulturní vyžití. Základní 

vizí je být klidným a bezpečným místem pro život. Být obcí, která udržuje dobré mezilidské vztahy, 

rozvíjí tradiční kulturní, společenské akce a vytváří dobré podmínky pro vzdělávání, bydlení, 

podnikání a spokojený život všech generací. Obec Zašová nemůže nabídnout občanům všechny 

služby, tak jako velká města, ale může profitovat z vhodné geografické polohy mezi městy Rožnov 

pod Radhoštěm a Valašské Meziříčí, které tyto služby poskytují a být tak atraktivním místem k 

životu. 

 

Vize je v tomto dokumentu stanovena do roku 2025. 
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13.2 Programové cíle a Opatření 
 

Programové cíle stanovují, čeho chce obec dosáhnout realizací programu rozvoje. Programové cíle 

jsou stanoveny do roku 2025. Opatření jsou definována jako zásadní úkoly k naplnění stanovených 

programových cílů a formulují přístup k řešení jednotlivých témat. 

V jednotlivých prioritních oblastech bude díky realizaci tohoto Programu rozvoje obce Zašová 

dosaženo následujících cílů a opatření: 

 

Prioritní oblast: 1. Bezpečnost 

Programové cíle a Opatření 

1.1.Dopravní bezpečnost v obci  

1.1.1. Bezpečnost silničního provozu 

1.1.2. Bezpečnost chodců  

1.1.3. Bezpečnost cyklistů  

 

1.2.Bezpečnost občanů  

1.2.1. Prevence kriminality a vandalismu 

1.2.2. Kamerové systémy 

1.2.3. Osobní ochrana občanů 

 

1.3.Krizové řízení 

1.3.1. Protipovodňová opatření 

1.3.2. Posílení integrovaného záchranného systému 

 

Prioritní oblast: 2. Cestovní ruch 

Programové cíle a Opatření 

2.1.Propagace obce 

2.1.1. Propagace a marketing – spolupráce s jinými subjekty v obci 



 

81 
 

2.1.2. Posílení propagace prostřednictvím Infocentra 

2.1.3. Propagace obce v regionu 

 

2.2.Služby pro turisty  

2.2.1. Zvýšení nabídky ubytovacích kapacit v obci 

2.2.2. Posílení provozu restauračních zařízení v obci 

2.2.3. Zařízení pro relaxaci – propagace, posílení 

2.2.4. Nabídka sportovního vyžití 

 

2.3. Cyklotrasy, cyklostezky a pěších okruhy v obci 

2.3.1. Rozšíření sítě cyklotras a cyklostezek 

2.3.2. Nové naučné stezky 

2.3.3. Turistické trasy 

2.3.4. Síť odpočívadel a infrastruktury u turistických cílů 

 

2.4. Areál kláštera 

2.4.1. Vybudování ubytovacích kapacit pro turisty 

2.4.2. Zatraktivnění a využití objektů jako turistické lákadlo 

2.4.3. Klášterní zahrada jako turistický cíl 

 

 

Prioritní oblast: 3. Kultura, společenský život a volnočasové aktivity 

Programové cíle a Opatření 

3.1.  Kultura a společenský život 

3.1.1. Rozšíření nabídky kulturních programů v Kulturním domě a Klášteře 

3.1.2. Nové náměty a oživení společenských akcí 

3.1.3. Nabídka pro dospívající mládež 

3.1.4. Investice do kulturních akcí a zařízení 
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3.2.  Sportovní vyžití a spolkový činnost 

3.2.1. Investice do sportovních zařízení  

3.2.2. Podpora financování spolkových zázemí 

3.2.3. Podpora činnosti spolků 

 

3.3.  Areál Skála  

3.3.1. Rekonstrukce a rozšíření využití objektu Skála 

3.3.2. Zkvalitnění a nové využití venkovních prostor a celého areálu Skály 

3.3.3. Podpora aktivit pro děti, mládež i dospělé v areálu Skály 

 

Prioritní oblast: 4. Občanská vybavenost, infrastruktura a dostupnost 

Programové cíle a Opatření 

4.1. Technická infrastruktura 

4.1.1. Celoroční údržba komunikací 

4.1.2. Dopravní dostupnost  

4.1.3. Rozšíření a údržba technické infrastruktury obce 

4.1.4. Dětská hřiště 

4.1.5. Veřejná prostranství 

 

4.2. Bytový a nebytový fond 

4.2.1. Zlepšení stavu veřejných budov 

4.2.2. Rozšíření nabídky bytového fondu pro různé skupiny obyvatel 

  

4.3. Sociální a zdravotní služby 

4.3.1. Podpora poskytování sociálních služeb pro občany 

4.3.2. Rozšíření zdravotních služeb v obci 
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Prioritní oblast: 5. Vzdělávání 

Programové cíle a Opatření 

5.1.Podpora sítě škol v obci  

5.1.1. Financování činnosti základní a mateřské školy v obci 

5.1.2. Podpora uměleckých škol 

 

5.2.Podpora mimoškolních a netradičních vzdělávacích aktivit 

5.2.1. Rozšíření a podpora nabídky mimoškolních aktivit pro děti 

5.2.2. Rozšíření a podpora nabídky netradičního vzdělávání dospělých 

 

Prioritní oblast: 6. Životní prostředí 

Programové cíle a Opatření 

6.1.Vodní hospodářství 

6.1.1. Zadržování vody v krajině jako prostředek boje proti suchu 

6.1.2. Podpora využívání dešťové a odpadní vody 

 

6.2.Odpadový systém 

6.2.1. Udržitelný systém odpadového hospodářství  

6.2.2. Osvěta v oblasti třídění odpadů 

 

6.3.Ovzduší 

6.3.1. Osvěta v oblasti znečišťování ovzduší 

6.3.2. Opatření na zlepšení kvality ovzduší v obci 

 

6.4.Krajina, půdní a lesní fond 

6.4.1. Ochrana půdního a lesního fondu 

6.4.2. Krajinné prvky 

6.4.3. Nové výsadby -  ovocné aleje, lípy, tradiční odrůdy stromů 
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Prioritní oblast: 7. Správa obce 

Programové cíle a Opatření 

7.1. Komunikace s občany 

7.1.1. Zefektivnění komunikace obce s občany, zpětná vazba 

7.1.2. Rozšíření komunikačních možností 

 

7.2. Hospodaření s obecním majetkem 

7.2.1. Investice do obecního majetku 

7.2.2. Hospodárné využívání obecních prostředků 

7.2.3. Posílení finančních možností obce 

 

13.3  Příklady rozvojových aktivit – jednorázové investiční 
 

Rozvojová aktivita je projekt, nebo činnost (soubor činností) vedoucí k naplnění příslušného opatření 

resp. prioritní oblasti. 

Jednotlivé aktivity, níže uvedené, byly vytipovány na jednání s veřejností a zastupiteli obce Zašová. 

Jimi vytvořený ucelený seznam následně zastupitelé ohodnotili prioritami od 1 do 5, kdy 5 znamenala 

nejvyšší prioritu. 

13.3.1 Bezpečnost 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Bezpečnost jsou seřazeny podle priority od 

nejdůležitější po nejméně důležitou. 
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Tabulka 9: Prioritní oblast: Bezpečnost – jednorázové akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

1.1.1. Bezpečnost 

silničního 

provozu 

Výkup nemovitostí bránící 

realizaci výjezdu ze Zašové 
3 000 000 Kč 4,56  

1.3.1   Protipovodňová 

            opatření 

Protipovodňová opatření na 

Vesníku 
1 000 000 Kč 3,67  

1.1.2. Bezpečnost 

cyklistů 

Bezpečné napojení obce na 

existující cyklostezku Bečva 
4 000 000 Kč 3,56  

1.1.1. Bezpečnost 

silničního 

provozu 

Výjezd z Veselé "U Pelikána" 1 500 000 Kč 3,44  

1.1.2. Bezpečnost 

chodců 
Chodník Zahumení 1 500 000 Kč 3,33  

1.2.2. Kamerové systémy Kamerový systém 2 000 000 Kč 3,11  

1.1.3. Bezpečnost 

cyklistů 
Chodník od OÚ -  k hlavní silnici 3 000 000 Kč 2,67  

1.1.3. Bezpečnost 

cyklistů   
Chodník Pohoř 1 500 000 Kč 2,67  

 

13.3.2 Cestovní ruch 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Cestovní ruch jsou seřazeny podle priorit od 

nejdůležitější po nejméně důležitou. 

Tabulka 10: Prioritní oblast: Cestovní ruch - jednorázové akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

2.1.3.    Propagace obce v        

              regionu          

Investice do posílení turistického 

ruchu v obci 
2 000 000 Kč 2,89  
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2.4.4. Klášterní zahrada 

jako turistický cíl 

Přírodní koupací biotop v areálu 

klášterní zahrady 
5 000 000 Kč 1,89  

2.2.1.    Zvýšení nabídky  

              ubytovacích           

              kapacit v obci 

Kemp 500 000 Kč 1,67  

 

13.3.3 Kultura, společenský život a volnočasové aktivity 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Kultura, společenský život a volnočasové 

aktivity jsou seřazeny podle priority od nejdůležitější po nejméně důležitou. 

Tabulka 11: Prioritní oblast: Kultura, společenský život a volnočasové aktivity - jednorázové akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

3.1.4. Investice do 

kulturních akcí a 

zařízení 

Rekonstrukce Výletiště v centru 5 000 000 Kč 4,00  

3.2.2.   Podpora                      
            financování               
            spolkových zázemí 

Rekonstrukce sportovního areálu 

u fotbalového hřiště v Zašové 
8 000 000 Kč 3,78  

3.2.2.   Podpora                      
            financování               
            spolkových zázemí 

Rekonstrukce sportovního areálu 

Veselá 
8 000 000 Kč 3,33  

3.3.2   Zkvalitnění a nové 
           využití venkovních  
           Prostor a celého          
           Areálu Skály 

Sportovně relaxační areál Skála 1 000 000 Kč 3,22  

 

13.3.4  Občanská vybavenost, infrastruktura  

 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Občanská vybavenost, infrastruktura a 

dostupnost jsou seřazeny podle priority od nejdůležitější po nejméně důležitou. 
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Tabulka 12: Prioritní oblast: Občanská vybavenost, infrastruktura a dostupnost - jednorázové akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel 

Bydlení pro seniory 6 500 000 Kč 4,00  

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel 

Byty pro mladé 7 000 000 Kč 3,44  

4.1.4. Dětská hřiště Dětské hřiště -  Horní konec 800 000 Kč 3,11  

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           Bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel 

Sociální bydlení 7 000 000 Kč 3,00  

4.2.1. Zlepšení stavu           
            veřejných budov 

Rekonstrukce kláštera obecně 100 000 000 Kč 2,89  

4.2.1. Zlepšení stavu           
            veřejných budov 

Rekonstrukce budovy Skála 2 000 000 Kč 2,89  

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           Bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel 

Objekt ZŠ Veselá 10 000 000 Kč 2,67  

4.1.3. Rozšíření a údržba     
           technické  
           Infrastruktury obce 

Obnova "Panské cesty" 2 000 000 Kč 2,22  

4.1.5. Veřejná  
           prostranství 

Přírodní okrasný (relaxační) biotop 

v areálu klášterní zahrady 
5 000 000 Kč 1,89  
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13.3.5    Životní prostředí 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Životní prostředí jsou seřazeny podle priority 

od nejdůležitější po nejméně důležitou.  

Tabulka 13: Prioritní oblast: Životní prostředí -  jednorázové akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

6.1.1. Zadržování vody v  
           krajině jako 
           prostředek boje 
           proti suchu 

Podzemní nádrž na dešťovou vodu 

na návsi 
350 000 Kč 2,44  

6.4.2. Krajinné prvky Obnova remízku pod Kantorkou 8 000 000 Kč 2,33  

6.1.1. Zadržování vody v  
           krajině jako 
           prostředek boje 
           proti suchu 

Rybník Hačov 2 000 000 Kč 1,67  

 

13.4 Příklady rozvojových aktivit – každoročně se opakující 

 

Rozvojová aktivita je projekt, nebo činnost (soubor činností) vedoucí k naplnění příslušného  opatření 

resp. prioritní oblasti. 

Jednotlivé aktivity byly vytipovány zastupiteli obce Zašová, kteří se všichni zapojili do zpracování 

návrhové části strategického plánu obce Zašová. Jimi vytvořený seznam všichni následně ohodnotili 

prioritami od 1 do 5, kdy 5 znamenala nejvyšší prioritu. 

13.4.1 Cestovní ruch 

 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Cestovní ruch jsou seřazeny podle priority 

od nejdůležitější po nejméně důležitou. 
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Tabulka 14: Prioritní oblast: Cestovní ruch – každoročně opakující se akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

roční finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

2.1.3. Propagace 
           obce v          
           regionu   

 

Propagace obce ve vztahu k 

turistickému ruchu 
30 000 Kč 3,44  

 

13.4.2 Kultura, společenský život a volnočasové aktivity 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Kultura, společenský život a volnočasové 

aktivity jsou seřazeny podle priority od nejdůležitější po nejméně důležitou.  

Tabulka 15: Prioritní oblast: Kultura, společenský život a volnočasové aktivity -  každoročně opakující se akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

roční finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

3.2.3. Podpora 
           činnosti 
           spolků 

Podpora spolků 815 000 Kč 4,11  

3.1.4. Investice   
          do kulturních   
           akcí a zařízení   
          

Podpora kultury -  akce, 

divadla, slavnosti 
1 500 000 Kč 3,78  

3.2.3. Podpora 
           činnosti 
           spolků 

Podpora církve 200 000 Kč 2,78  

 

13.4.3 Občanská vybavenost, infrastruktura a dopravní dostupnost 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Občanská vybavenost, infrastruktura a 

dopravní dostupnost jsou seřazeny podle priority od nejdůležitější po nejméně důležitou. 
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Tabulka 16: Prioritní oblast: Občanská vybavenost, infrastruktura a dostupnost -  každoročně opakující se akce 

Opatření Název projektového záměru 

Odhadovaná 

roční finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

4.1.5. Veřejná     
           prostranství  

Údržba veřejných prostranství, 

chodníků cest, sečení zeleně, 

parků, hřbitovů 

3 600 000 Kč 4,78  

4.1.2. Dopravní           
           dostupnost 

Seniortaxi 120 000 Kč 3,22  

4.3.1. Podpora 
            poskytování 
            sociálních 
            služeb pro 
            občany 

Příspěvky na sociální služby 150 000 Kč 3,11  

4.1.2. Dopravní           
           dostupnost 

Příspěvky na veřejnou dopravu 300 000 Kč 3,00  

 

13.4.4 Vzdělávání 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Vzdělávání jsou seřazeny podle priority od 

nejdůležitější po nejméně důležitou. 

Tabulka 17: Prioritní oblast: Vzdělávání -  každoročně opakující se akce 

Opatření 
Název projektového 

záměru 

Odhadovaná 

roční finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

5.1.1. Financování  
           činnosti základní  
           a mateřské školy 
            v obci 

Příspěvky ZŠ a MŠ 4 750 000 Kč 4,67  

5.1.2.Podpora                
          uměleckých škol 
 

Příspěvky ZUŠB-art,       

ZUŠ Alfréda Radoka VM 
200 000 Kč  
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13.4.5 Správa obce 
 

Příklady rozvojových aktivit naplňující prioritní oblast Správa obce jsou seřazeny podle priority od 

nejdůležitější po nejméně důležitou. 

Tabulka 18: Prioritní oblast: Správa obce -  každoročně opakující se akce 

Opatření 
Název projektového 

záměru 

Odhadovaná 

roční finanční 

náročnost 

Výsledná 

priorita 

7.2.1. Investice do  
           obecního 
           majetku 

Les, výsadba, prořezávky 1 000 000 Kč 4,44  

7.1.2. Rozšíření 
           komunikačních 
           možností           

Zašovské noviny, infokanál, 

web obce, rozhlas 
300 000 Kč 4,00  

7.2.1. Investice do  
           obecního 
           majetku 

Zázemí pro techniku OÚ 2 000 000 Kč 3,44  

 

13.5 Koordinace a odpovědnost za realizaci 
 

Výše uvedené rozvojové aktivity se týkají projektů obce, jako územního samosprávného celku. 

Odpovědnost za tyto aktivity nese starosta obce. Rozhodování o realizaci rozvojových aktivit a 

odpovědnost náleží radě a zastupitelstvu obce. 

Rozvojové aktivity však mohou realizovat i jiné subjekty, např. spolky, soukromí podnikatelé nebo 

firmy. V těchto případech je strategický plán podporujícím dokumentem při zajišťování financování 

daných projektů.   
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13.6 Matice projektových záměrů obce Zašová na období 2016–2025 jednorázové 
 

Tabulka 19: Jednorázové investiční akce 

Prioritní oblast Opatření 
Název projektového 

záměru 

Odhadovaná finanční 

náročnost 
Výsledná priorita 

1.1.1. Bezpečnost 
          silničního  
          provozu 

Zvýšení 

bezpečnosti 

automobilové 

dopravy, chodců a 

cyklistů 

Výkup nemovitostí 

bránící realizaci 

výjezdu ze Zašové 

3 000 000 Kč 4,56  

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel 

 

Byty Bydlení pro seniory 6 500 000 Kč 4,00  

3.1.4. Investice   
          do kulturních   
           akcí a zařízení   

 

Spolková činnost 
Rekonstrukce 

Výletiště v centru 
5 000 000 Kč 4,00  

3.2.1. Investice do  
           sportovních 
           zařízení 

Spolková činnost 

Rekonstrukce 

sportovního areálu u 

fotbalového hřiště v 

Zašové 

8 000 000 Kč 3,78  

1.3.1. Protipovodňová 
            opatření 

Protipovodňová 

opatření 

Protipovodňová 

opatření na Vesníku 
1 000 000 Kč 3,67  

1.1.1. Bezpečnost             

silničního provozu 

Zvýšení 

bezpečnosti 

automobilové 

dopravy, chodců a 

cyklistů 

Bezpečné napojení 

obce na existující 

cyklostezku Bečva 

4 000 000 Kč 3,56  

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel  

Byty Byty pro mladé 7 000 000 Kč 3,44  

7.2.1. Investice do 
            obecního majetku 

Hospodaření s 

majetkem 

Zázemí pro techniku 

OÚ 
2 000 000 Kč 3,44  
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1.1.1. Bezpečnost             
            silničního provozu 

Zvýšení 

bezpečnosti 

automobilové 

dopravy, chodců a 

cyklistů 

Výjezd z Veselé "U 

Pelikána" 
1 500 000 Kč 3,44  

1.1.2. Bezpečnost chodců 

Zvýšení 

bezpečnosti 

automobilové 

dopravy, chodců a 

cyklistů 

Chodník Zahumení 1 500 000 Kč 3,33  

3.2.1. Investice do  
           sportovních 
           zařízení 

Spolková činnost 

Rekonstrukce 

sportovního areálu 

Veselá 

8 000 000 Kč 3,33  

3.3.1. Rekonstrukce a 
            rozšíření využití  
            objektu Skála 
 

Spolková činnost 
Sportovně relaxační 

areál Skála 
1 000 000 Kč 3,22  

4.1.4. Dětská hřiště Dětská hřiště 
Dětské hřiště - Horní 

konec 
800 000 Kč 3,11  

1.2.2. Kamerový systém Bezpečnost v obci Kamerový systém 2 000 000 Kč 3,11  

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel 

Byty Sociální bydlení 7 000 000 Kč 3,00  

5.1.  Areál Kláštera Veřejné budovy 
Rekonstrukce kláštera 

obecně 
100 000 000 Kč 2,89  

3.3.1. Rekonstrukce a 
           rozšíření využití 
           objektu Skála 

Veřejné budovy 
Rekonstrukce budovy 

Skála 
2 000 000 Kč 2,89  

2.1. Propagace obce Propagace obce 

Investice do posílení 

turistického ruchu v 

obci 

2 000 000 Kč 2,89  

1.1.2. Bezpečnost             

           chodců 

Zvýšení 

bezpečnosti 

automobilové 

dopravy, chodců a 

cyklistů 

Chodník od OÚ - k 

hlavní silnici 
3 000 000 Kč 2,67  
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1.1.2. Bezpečnost             
           chodců 

Zvýšení 

bezpečnosti 

automobilové 

dopravy, chodců a 

cyklistů 

Chodník Pohoř 1 500 000 Kč 2,67  

4.2.2. Rozšíření nabídky 
           bytového fondu 
           pro různé skupiny 
           obyvatel 

Byty Objekt ZŠ Veselá 10 000 000 Kč 2,67  

6.1.2. Podpora využívání 

           dešťové a        

           odpadních vod 

Zadržování vody v 

krajině 

Podzemní nádrž na 

dešťovou vodu na 

návsi 

350 000 Kč 2,44  

6.1.1. Zadržování vody 

           v krajině jako     

          prostředek boje 

          proti suchu 

Zadržování vody v 

krajině 

Obnova remízku pod 

Kantorkou 
8 000 000 Kč 2,33  

4.1.3. Rozšíření a údržba     
           technické  
           Infrastruktury   
            obce 

Komunikace 
Obnova "Panské 

cesty" 
2 000 000 Kč 2,22  

2.4.3. Klášterní zahrada 
            jako turistický cíl 

Možnosti koupání 

Přírodní koupací 

biotop v areálu 

klášterní zahrady 

5 000 000 Kč 1,89  

4.1.5. Veřejná  
prostranství 

Veřejná 

prostranství 

Přírodní okrasný 

(relaxační) biotop 

v areálu klášterní 

zahrady 

5 000 000 Kč 1,89  

6.1.1. Zadržování vody v  
           krajině jako 
           prostředek boje 
           proti suchu 

Zadržování vody v 

krajině 
Rybník Hačov 2 000 000 Kč 1,67  

2.2.1. Zvýšení nabídky 

           ubytovacích  

           kapacit v obci 

Možnosti 

ubytování 
Kemp 500 000 Kč 1,67  
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13.7 Matice projektových záměrů obce Zašová na období 2016–2025 – každoročně opakující 

se 
 

Tabulka 20: Každoročně opakující se akce 

Prioritní oblast Opatření Název projektového záměru 
Odhadovaná roční 

finanční náročnost 

Výsledná 

priorita 

4.1.3. Rozšíření  

            a údržba 

           technické   

           infrastruktury 

           obce 

Veřejná 

prostranství 

Údržba veřejných 

prostranství, chodníků cest, 

sečení zeleně, parků, hřbitovů 

3 600 000 Kč 4,78  

5.1.1. Financování  
           činnosti základní  
           a mateřské školy 
            v obci 

Podpora MŠ 

a ZŠ 
Příspěvky ZŠ a MŠ 3 370 000 Kč 4,67  

6.4.1. Ochrana půdního 

            a lesního fondu 

Hospodaření 

s majetkem 
Les, výsadba, prořezávky 1 000 000 Kč 4,44  

3.2.3. Podpora 
           činnosti 
           spolků 

Spolková 

činnost 
Podpora spolků 815 000 Kč 4,11  

7.1.2. Rozšíření     
           komunikačních 
           možností 

Komunikace 

s občany 

Zašovské noviny, infokanál, 

web obce, rozhlas 
300 000 Kč 4,00  

3.1.4. Investice   
           do kulturních   
           akcí a zařízení   
 

Spolková 

činnost 

Podpora kultury -  akce, 

divadla, slavnosti 
1 500 000 Kč 3,78  

2.1.3. Propagace  

            obce v regionu 

Propagace 

obce 

Propagace obce ve vztahu k 

turistickému ruchu 
30 000 Kč 3,44  

4.1.2. Dopravní           
           dostupnost 

Dopravní 

dostupnost 
Seniortaxi 80 000 Kč 3,22  

4.3.1. Podpora 
            poskytování 
            sociálních 
            služeb pro 
            občany 

Sociální 

služby 
Příspěvky na sociální služby 120 000 Kč 3,11  
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4.1.2. Dopravní           
           dostupnost 

Dopravní 

dostupnost 

Příspěvky na veřejnou 

dopravu 
300 000 Kč 3,00  

3.2.3. Podpora 
           činnosti 
           spolků 

Spolková 

činnost 
Podpora církve 200 000 Kč 2,78  

 

13.8 Podpora realizace programu 

 

Program rozvoje obce bude „živým dokumentem“, který bude zohledňován při plánování rozvoje 

obce. Aktualizace programu se bude provádět podle potřeby. Dílčí revize zajistí starosta obce a 

předloží návrh na změnu Programu rozvoje obce zastupitelstvu obce. Při aktualizaci programu se 

vyhodnotí i dosavadní plnění aktivit programu. 

Na konci plánovaného období bude provedeno komplexní vyhodnocení realizace Programu rozvoje 

obce a tento bude nově zpracován a schválen na další období. 

Program rozvoje obce Zašová na období 2017 –  2025 byl schválen Zastupitelstvem obce 

dne……………………  
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